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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
î n  ţ ă r i l e  A m e r i c i i  L a t i n e

Primiri la tovarăşul
NICOLAE CEAUŞESCU

Duminică dimineaţa, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, a primit la 
reşedinţa sa din Caracas — La Vineta 
— pe tovarăşul Jesus Faria, secretar 
general al Partidului Comunist din 
Venezuela. Au fost discutate, printre 
altele, probleme ale dezvoltării rela
ţiilor dintre Partidul' Comunist Ro
mân şi Partidul Comunist din Vene
zuela, exprimîndu-se hotărîrea de a 
lărgi şi intensifica schimburile de pă
reri şi de experienţă în interesul ce
lor două ţări şi popoare, în folosul 
unităţii mişcării comuniste şi muncito
reşti internaţionale.

In aceeaşi zi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a primit pe Pompeyo Mar
quez, secretar general al Mişcării pen
tru  Socialism (M.A.S.) din Venezuela, 
care a  fost însoţit de tovarăşii l’eodor 
Pctkoff şi Eloy Torres, membri ai 
Comisiei Executive a M.A.S. A fost 
evidenţiată, cu acest prilej, dorinţa de 
a se dezvolta relaţii bune între Parti
dul Comunist Român şi Mişcarea pen
tru Socialism din Venezuela, în cadrul 
colaborării multilaterale dintre cele 
două ţări şi popoare, de a acţiona 
pentru conlucrarea dintre România şi 
Venezuela î» toate .problemele de in.- 
teres reciproc.

Duminică la amiază, . tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a primit o delega
ţie reprezentativă a tineretului şi stu
denţilor din Venezuela, în frunte cu 
Alfredo Padilla Prado, secretar general 
a! Tineretului Socialist (M.A.S.). De
legaţia a transmis tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un mesaj din partea tinere
tului şi studenţilor venezueleni. O par
te importantă a tineretului V e n e z u e 
la n ,  se spune în mesaj, îmbrăţişează 
cauza socialismului ca singura cale 
posibilă de a soluţiona marile noastre 
probleme şi ca forma cea mai adec
vată pentru ca tineretul să-şi poată 
asuma pe deplin drepturile sale, să 
participe la edificarea unei noi forme 
de viaţă, a unei noi societăţi. Răspun- 
zind, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
relevat rolul important al tineretului 
şi studenţilor în dezvoltarea societăţii, 
inclusiv a societăţii venczuelene, trans- 
miţîndu-le un salut de caldă prietenie, 
urări dc succes, împreună cu dorinţa 
ca ei să joace, alături dc celelalte for
ţe naţionale, un rol tot mai activ în 
întărirea independenţei naţionale, in 
lupta pentru progres economic şi so
cial al poporului venezuelean, pentru 
statornicirea în întreaga lume a unui 
climat de pace, colaborare şi prietenie 
■între popoare.

Plecarea
din Caracas

Luni 10 septembrie, s-a încheiat vi
zita oficială pe care preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, împreu
nă cu tovarăşa Elena Ceauşescu au 
făcut-o în Republica Venezuela.

Este ora 10,C0 (ora locală). Coloana 
oficială intră pe aeroportul împodobit 
sărbătoreşte în cinstea solilor poporu
lui român.

In salonul mare al aeroportului, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, însoţiţi de preşedin
tele Rafael Caldera şi doamna Alicia 
Cqldera, îşi iau rămas bun de la mem
brii guvernului venezuelean şi de la 
celelalte persoane oficiale venite la 
aeroport.

Apoi, pe aeroport, fanfara mili
tară intonează imnurile dc stat ale ce
lor două ţări. Preşedinţii Nicolae 
Ceauşescu şi Rafael Caldera trec îa 
revistă garda de onoare.

Ea scara avionului cei doi preşedinţi 
îşi string cu cordialitate şi căldură 
mîinile. Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
spune preşedintelui Rafael Caldera: 
»Vă aştept în România, domnule pre- 
şedinte".

Tovaraşa Elena Ceauşescu îşi ,îa ră
mas bun de ia doamna Alicia Caldera.

în  onoarea înalţilor oaspeţi români 
se trag salve de tun.

Do pe scara avionului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu salută încă o dată pe cei 
prezenţi pe aeroport.

Avionul prezidenţial decolează lin, 
îndreptîndu-so spre Bogota, capitala 
Columbiei, următoarea etapă a vizi
tei preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi 
a tovarăşei Elena Ceauşescu pe conti
nentul latino-amcrican.

Pina la frontiera cu Columbia, ae
ronava românească este însoţită do 
avioane cu reacţie ale forţelor armate 
venezuelene.

Dejun în onoarea preşedin
telui Consiliului de Stat 

al României

Sosirea la Bogota
p

După cum am mai anunţat, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialisto România, Nicoiae 
Ceauşescu, a făcut sîmbătă o scurtă 
călătorie în  zona Guayana din statul 
Bolivar, unul din principalele centre 
industriale ale Venezuelei, fiind vizita
te Uzinele siderurgice ale Orinoco- 
ului („Sidor“) şi portul aferent, pre
cum şi întreprinderile „Aluminio del 
Caroni S.A." („Aleasa“). I« continuare,

a fost vizitat .parcul natural Cacha- 
may, de la confluenţa Orinoco-ului 
cu rîul Caroni.

In cinstea înalţilor oaspeţi români, 
Alfonso Ravard, preşedintele Corpo
raţiei venezuelene a Guayanei, a oferit 
un dejun în salonul „El Dorado" al 
hotelului Intercontinental-Guayana. In 
timpul dejunului, desfăşurat într-o 
ambianţă cordială, .prietenească, au 
fost rostite alocuţiuni.

Solemnitatea semnării Declaraţiei 
comune româno-venezueieană

Luni dimineaţă, la Palatul prezi
denţial „Miraflores* din Caracas, pre
şedintele ..Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Venezuela, Rafael Caldera, au semnat 
Declaraţia comună româno-venezue- 
lcana.

Au asistat tovarăşa Elena Ceauşescu 
şi doamna Alicia Caldera.

An fost de faţă din partea română 
—■• persoa'nele oficiale care-1 însoţesc 
pe preşedintele Consiliului de Stat în

această vizită, iar din partea vene- 
zueleană — miniştri şi înalţă funcţio
nari dc stat.

La intrarea celor doi preşedinţi în 
salonul unde a avut loc solemnitatea 
semnării declaraţiei au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două ţări. 
Potrivit protocolului venezuelean s-a 
dat citire preambulului declaraţiei. 
După semnare cei doi preşedinţi îşi 
string cu căldură mîinile şi, împreună 
cu soţiile, trec în salonul ambasadori
lor, unde se întreţin , cordial.

Luni la amiază, preşedintele Consi- 
liulut de Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
a sosit la Bogota, capitala Republicii 
Columbia, unde, împreună cu tova
răşa Elena Ceauşescu, face o vizită 
oficială, la invitaţia preşedintelui Mi
sáéi Pastrana Borrero.

Columbia este a patra etapă a călă
toriei pe continentul latino-american, 
călătorie care se dovedeşte un mare 
succes politic, un eveniment de am
plă rezonanţă, cu o semnificaţie cu 
adevărat istorică.

...E s te  ora 11,30. Aeronava ateri
zează pe aeroportul internaţional „El 
Dorado".

Aerogara este pavoazată cu o imen
să pancartă cu urarea de bun venit: „Co
lumbia os saluda, presidente Ceauşescu!,, 
(Columbia vă salută, preyîdinte 
Ceauşescu). Drapelele de stat ale. Ro
mâniei şi Columbiei flutură în adie
rea proaspătă a aerului tare de munte. 
Pe terasa aerogării, un mare grup de 
cetăţeni salută cu căldură sosirea oas
peţilor români. Distingem în mulţime 
o lozincă de' bun venit adresată tova
răşului Nicolae Ceauşescu, din partea 
C.C. al Partidului Comunist din Co
lumbia, de un grup de militanţi din 
Bogota.

La scara avionului, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena

Semnarea unor documente privind dezvoltarea schimbu
rilor comerciale şi a activităţii de cooperare economică

între România si Venezuela

Ceauşescu sínt salutaţi cu cordialitate 
de preşedintele Misael Pastrana Bor
rero, şi soţia, Cristina Arango Vega do 
Pastrana.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
României prezintă preşedintelui Co
lumbiei persoanele oficiale care îl în
soţesc în această călătorie.

Cei doi preşedinţi iau loc pe un 
podium de onoare. Se intonează imnu
rile de stat ale României şi Columbiei, 
în timp ce răsună 21 de salve de arti
lerie. In incinta aeroportului se află 
aliniată garda de onoare, alcătuită din 
militari ai diferitelor arme, îmbrăcaţi 
în splendide uniforme de paradă. Pre
şedintele Nicolae Ceauşescu primeşte 
raportul comandantului, după care 
trece în revistă garda de onoare.

Oaspeţii şi gazdele se îndreaptă, 
apoi, în maşini, spre reşedinţa oficială 
rezervată şefului statului român. Pe 
tot parcursul frumoasei autostrăzi care 
duce la reşedinţă, vedem din loc în 
loc fluturînd îngemănate drapelele de 
•stat1 ale României şi Columbiei, care 
printr-o fericită coincidenţă au ace
leaşi culori, dar altfel dispuse.

Vizita preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
în Columbia — ca de altfel şi în cele
lalte ţări ale Americii I.atine — con
stituie o edificatoare mărturie a inte
resului şi simpatici cu care România 
urmăreşte efortul acestor ţări.

început astăzi la Bogota, dialogul 
româno-columbian va inaugura, fără 
îndoială, o nouă etapă în evoluţia ra
porturilor dc colaborare dintre cele 
două ţări.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION CÂRJE 
ROMULUS CAPLESCU 
RADU PASCAL 
VALENTIN PĂUN! SCU
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Eficienta activităţii productive 
se reflectă în nivelul scăzut 

al cheltuielilor materiale
In  oraşul de pe Valea H îrtiba- 

ciului, F abrica de m ănuşi şi cio
rap i îşi sem nalează p rezen ţa ca o 
nn ita te  de fru n te  a  economiei ju 
deţulu i nostru. P restig iu l în tre 
prinderii se consolidează de la o 
perioadă la  a lta , căpătînd  noi di
m ensiuni, pe m ăsu ra  preocupărilor 
şi eforturilo r constante ale m em 
brilo r colectivului de m uncă, care 
îşi circum scrie în treaga activ itate 
de producţie sferei eficienţei eco
nomice. L ucru l în  sine n u  su rp rin 
de, la  p rim a vedere, însă o anali
ză a ten tă  asup ra  m odului cum  şi 
cit se m unceşte aici, scoate la* 
iveală aspecte d in tre  cele m ai im - « 
portante. Ia tă , bunăoară, care este 
suportu l .afirm aţiei.

B ilan ţu l activ ităţii desfăşurate 
de-a lungu l celor şap te lu n i din 
acest an consem nează, la  capitolul 
financiar o economie a  cheltu ieli
lor m ateria le  de producţie de 5,9 
lei la  1 000 lei producţie m arfă 
realizată. In  u n ită ţi fizice o ase
m enea cifră  echivalează .cu econo
m isirea, pe perioada analizată, a 
aproxim ativ  4 m ii kg fire , m aterie  
p rim ă ce a  p u tu t f i folosită la 
confecţionarea unei însem nate can
tită ţi de ciorapi sau  m ănuşi — 
produsele de bază ale fabricii.

Cifrele ascund, ca în to tdeauna, 
factorii care le -au  d a t naştere. Es
te  sem nificativ p en tru  m unca tr i-  
co terilo r 'fab ric ii, condiţiile în  care 
s-au  dobîndit economiile. P en tru  
că, în  p re ţu l de cost, m a teria  p r i
m ă deţine ponderea, la  am bele 
produse, în  tim p  ce m anopera se 
situează pe locul doi —  ca factor 
de in fluen ţă  —  şi în  proporţie 
destul de mică. In tr-o  asem enea 
situaţie  a fost destu l de dificil 
p en tru  fabrică a se încadra în  n i
velul p lan ificat al cheltu ielilor da
că furn izoru l n u  respectă clauzele 
contractu lu i încheiat. Şi consecin
ţe le  unei stări de fap t sim ilare au

m ai dim inuat, cîteodată, cuan tu 
m ul econom iilor ce p u teau  fi rea 
lizate la  în trep rinderea  agniţeană. 
De pildă, în trim estru l în tîi fa
brica a fost nevoită să lucreze — 
din cauză că furn izoru l n -a  res
pecta t sortu l de m aterie  prim ă 
stipu la t în  contract —  cu fire  al 
căror p re ţ un ita r era m ai m are. 
In felul acesta s-au  p ierdu t, după 
părerea  specialiştilor în trep rin d e
rii, aproxim ativ 1,3 m ilioane lei.

Este dem nă de m en ţionat p re
ocuparea ex istentă aici pe linia 
an ih ilării in fluen ţelor negative a 
costurilor m ateriei prim e. In  p ri
m ul rînd  se observă sp iritu l de 
gospodărire şi folosire ra ţională  a 
m aterie i prim e şi m aterialelor. 
O am enii au  fost astfel d isciplinaţi 
îne ît orice cădere de trico t este 
deşira tă  şi re trico ta tă  im ediat. 
Deşi. conform specificului procesu
lu i de producţie asem enea căderi 
s ín t foarte  frecvente, n u  se în re
gistrează rebu tu ri. D eşeurile te h 
nologice şi căderile ineren te  sínt

refolosite. „Dacă n-am  face aşa — 
ne spune tov. C onstantin  Ionescu, 
d irectorul fabricii — datorită  fap 
tu lu i că se lucrează in lansare pe 
lo tu ri de culori şi tonuri, aceste 
căzături ar fi p ierderi efective 
p en tru  în trep rin d e re“. M odalitatea 
de lu c ru  consem nată este genera- 
toarea  unei eficienţe economice cé 
se cifrează, anual, la 500 000 lei 
economii de m aterie  prim ă.

L,a rîndurile  suplim entare. - la. 
ciorapi, s-a înlocuit pe rînd., lina 
cu bum bacul. .apoi bum bacul adus 
d in .im p o rt cu celofibra prociusă m  
ţa ră . A stfel s-a  redus p re ţu l ele 
cost a l sortim entu lu i respectiv  fără 
ca el să sufere calitativ . D esigur 
că o asem enea transfo rm are te h 
nologică a im pus şi m odernizarea 
m aşinilor pe care se lucra. Cu toa
te  acestea, eficienţa economică re 
zultată ', depăşeşte sum a de 70 000

(Continuare în pag. a III-a) 
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Iau . că toamna intră deplin în 
drepturile sale. In aceste zile, 
timpul, cu întreaga sa aurărie, îşi 
serbează împlinirea misiunilor. A- 
■ceste zile, în care lumina si cerul 
senin învăluiesc ogoarele şi crân
gurile, podgoriile şi livezile, aduc 
zvon dc împlinire. Fiecare oră pre
ţuieşte aur. Dimineţile irump cu 
zgomotele tractoarelor intrate în 
brazdă. Zorile şi înserările îi gă
sesc pe oameni în plină activitate: 
acum se dă bătălia pentru adăpos
ti rea roadelor, pentru pregătirea 
plinii v iitoare ...

•Şi duminică, 9 septembrie, cîm- 
piiie şi dealurile au cunoscut aceeaşi 
atmosferă; senin lumină şi hărni
cie.

„Nici nu putem concepe altfel 
munca noastră, afirmă Nicolae 
Tolciu, inginer şef al I.A.S. Me
diaş. Astăzi, ca in oricare zi, la 
noi se lucrează in mod obişnuit. 
Poate şi asta explică, parţial, bine
înţeles, unele din rezultatele mun
cii noastre“.

Modeşti, ace.ştî oameni găsesc 
greu cuvintele atunci cînd este 
vorba de faptele lor. Şi colectivul 
de oameni ai muncii de la fermiie 
I.A.S. Mediaş — ca dc altfel multe 
colective din agricultură — au cu 
cc se mîndri şi în acest an. Nu
mai un exemplu. La cultura griu
lui, aici s-a obţinut o producţie 
medie la înălţime. Adică la înăl
ţimea competenţei profesionale a 
accsţor oameni care şi-au făcut o 
onoare din. conştiinciozitatea pro
fesională.

„Şi aceste zile sínt folosite in
tens de noi pentru a strînge ro

dul de po cimp, pentru a pregăti 
holdele bogate ale «irului viitor. 
Azi, de exemplu . „

Şi interlocutorul nostru înşinuie 
acţiuni, forţe, realizări, împliniri. 
Şi — mai ales — certitudini. Cer
titudinea că furajele vor fi puse 
la timp la adăpost; certitudinea că 
producţia zootehnică viitoare va 
■Ii bună; certitudinea că lanurile 
de grîu ale anului viitor vor li 
■mai mănoase ca în acest an. Şi 
,multe alte .asemenea certitudini. 
„Terenul pentru Snsămînţări a fost 
arat pe aproape 70 la sută din su
prafaţa planificată. Am fertilizat 
şi sintem în curs de realizare a 
unei fertilizări cu 400 kg superfos- 
fat şi 150 kg azotoasc |a hectar pe 
ţoală suprafaţa de teren destinată 
semănăturilor tic toamnă. Secara 
pentru masă verde a fost semăna
tă pe aproape 80 la sută din 
„plan“. Mai există aproape ICO 
hectare pat germinativ pregătit 
pentru grîu. La însămînţări folo
sim 25 tractoare, 4 MIC, 5 semă
nători, 5 grape cu discuri. în două 
zile vom termina semănatul seca
rei pentru masă verde şi vom in
tra la tiisămînţat grîu — acţiune 
care va fi încheiată în maximum 
10 zile. La însilozări dc porumb 
lucrăm cu 7 C.S.U. şi astăzi. La 
fermele Valea Moşnei şi Bazna.

(Continuare în pag. a TII-al 
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P.A. Sibiu, vedere parţială din secţia amortizoare

Foto: H. BUCHFEINER

Luni dimineaţa, la reşedinţa prezi
denţială „Miraflores" din Caracas, a 
avut loc semnarea unor documente 
privind dezvoltarea schimburilor co
merciale şi a activităţii de cooperare 
economică între România şi Venezuela.

Ion Păţan, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, ministrul comerţu
lui exterior, şi Aristides Calvani, mi
nistrul afacerilor externe al Venezue
lei, au semnat un modus vivendi co
mercial între cele două ţări, precum 
şi un Acord pe termen lung de coo

perare economică şi industrială între 
cele două guverne.

Totodată, tovarăşul Ion Păţan a sem
nat, împreună cu ministrul venezue
lean al agriculturii, Miguel Rodriguez 
Viso; Acordul complementar dc coo
perare tehnică în domeniul agricol şi 
agroindustrial.

In aceeaşi zi, Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geologiei, 
şi Hugo Perez La Salvia, ministrul 
minelor şi petrolului al Venezuelei, au

semnat un Program preliminar de lu
ciu convenit între cele două guverne.

Ministrul afacerilor externe a! Ro
mâniei, George Macovescu, şi ministrul 
de externe al Venezuelei, Aristides 
Calvani, au semnat, luni dimineaţa, un 
Acord de cooperare în domeniul tch- 
ntcii şi al ştiinţei între cele două ţări. 
Totodată, a fost semnat de către direc
tori din cele două ministere, un plan 
de acţiuni culturale pe anii 1973— 
1974.

in pagina a 4-a:
COMUNICAT COMUN

cu privire la vizita oficială în Republica Venezuela 
a preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii S o c i a l i s t e  

România, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU

* La Agnita a avut loc şedinţa 
biroului Comirîtului orăşenesc ai 
U.T.C. care a dezbătut „Preocu
parea comitetelor U.T.C. de la 
1MIX şi Fabrica de tricotaje pen
tru creşterea calitativă şi nume
rică a organizaţiilor U.T.C.“.

Participanţii la discuţii au ridi
cat probleme de importanţă — or
ganizatorice şi educative — pen
tru viaţa organizaţiilor din cele 
două unităţi, desprinzîndu-se con
cluzii şi făcîndu-se propuneri, care 
urmează a fi aplicate în practică.

•  Cu începere de azi, în muni
cipiile Sibiu şi Mediaş se vor-des
făşura instruiri ale comandanţilor 
detaşamentelor de pregătire a ti
nerilor pentru apărarea patriei.

î n  j u d e ţ
Acţiunea durează p in i în 15 sep
tembrie inclusiv. Latura de specia
litate a instruirilor va fi susţinută 
dc ofiţeri, pe ramuri, iar partea 
politico-educaţivă de către acti
vişti ai Comitetului judeţean U.T.C.

•  Ieri, la Casa de cultură a tine
retului din municipiul Sibiu, a a- 
vut loc conferinţa „Necesitate şi 
libertate în pregătirea pentru via
ţa  de familie“.

Materialul. prezentat de doctorul 
Emil Botezau, şef de secţie ia 
Spitalul de adulţi, a fost ascultat 
cu interes, după care. participanţii 
au pus o scrie de întrebări legate 
de problemele vieţii în  doi.

In continuare, după instructiva

prelegere a avut Toc-un. recital de 
muzică uşoară.

•  Ieri, la fabrica „13 Decembrie“ 
din Sibiu au intrat în producţie 
88 de tineri — tete şi băieţi — 
absol venţi ai cursului de ucenicie 
din cadru] Fabricii. încă din pri
mele ore. tinerii meseriaşi au fost 
repartizaţi pe benzile dc lucru pe 
lingă cei mai buni meşteri ai sec
ţiilor. De remarcat că produsele 
pe care ic-au executat, în cadrul 
examenului practic, au fost se
lecţionate în expoziţia atefierului- 
şcoală şi constituie acum material 
didactic pentru viitoarele scrii de 
ucenici.

-in  ţară-
I n . cele_ 143 şcoli de specializare

ipostliceaiâ din întreaga ţară se des
făşoară, intre 1C—15 septembrie, 
ediţia 1973 a concursului de ad
mitere pentru cursurile de zi, 'se
rale şi iară frecvenţă. După cum 
se ş-tie, absolvenţii de liceu care 
au reuşit la concursul dc admitere 
pentru .cursurile dc zi ale şcolilor 
dc specializare postliccală benefi
ciază de a minare dc la încorpora
re, pe timpul studiilor.

Du.pă terminarea şcolii, elevii 
susţin examenul de absolvire. Ab
solvenţii de la învăţământul de zi 
sínt repartizaţi in producţie, po
trivit pregătirilor lor, prin grija 
■ministerelor şi a Celorlalte organe 
centrale sau locale, in su bord mea 
cărora funcţionează şcolile. 

________  . (Agcrpres)
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Din colţu! tribunei

A ctori
in sp e c ta c o l

Aşadar, cinci etape, cinci goluri 
marcate, patru primite, şapte punc
te din zece cit ar fi fost bagajul 
maxim.

Stăm rău? Stăm bine? Eu zic să 
lăsăm cifrele pentru că, în fotbal, 
statisticile şi concluziile aferente 
nu-s cu nimic mai mult decit o 
biată joaca cu ghiocul. . .

Duminică, în compania Metalu
lui (de unde scoate acest Paul Po- 
ipescu atîţia. jucători buni după ce 
mai în fiecare an îşi face poma
nă?), duminică, deci, sibienii au 
realizat unul din jocurile cele mai 
frumoase văzute în Sub arini. Nu-i 
vorbă, oaspeţii trebuie cotaţi cu 
meritele lor rin  realizarea unui joc 
deschis, ofensiv, frumos. Cu alte 
cuvinte, duminică n-am dus dorul 
fazelor electrizante şi al spectaco
lului de mare gală. Păcat numai 
că am avut norocul unui cavaler 
clujean cn fluier şi fără jenă a 
cărui rea-voinţâ ne-a întristat ca o 
catastrofă aeriana. (Dacă aş fi în
trebat acum de rostul arbitrului şi 
m-aş gândi la cavalerul Ţifrea aş 
jura cu mîna pe o frunză tomna
tică cum că mai bine lipsă . . .).

Sigur, se poate spune că am a- 
vuţ cel puţin o căruţă de ocazii 
dar — dînd cezarului partea — 
trebuie să recunoaştem că şi bucu- 
reştenii ne mai puteau supăra în
că de două-trei ori. Dar, totul e 
b in e ...  lunea, după 2—1 aşa că 
n-are rost să fim cu inima săracu
lui gingaş. Aş spune, cum zicea 
un confrate, că am jucat parcă 
spre a dovedi că ştim şi putem ju
ca bine, foarte bine, chiar de ex
cepţie. Putem, adică avem resurse. 
Numai că uneori ne bilbîim în a- 
părare (nici golul primit nu are 
altă cauză), că spre fina] părem 
înfocaţi — doar Rubint părea să 
a ib ă . . .  7 inimi. Gabel a dat un 
gol care ne-a îngheţat sufletul de 
pläoere dar mai bine era, mult mai 
bine era dacă nu-i oferea omului 
în negru posibilitatea de a ne ară
ta ce p o a le ... In rest, dimpreună 
cu Flichiş şi Munteanu, a arătat 
că stăpîneşte bine arta „lansării en
glezeşti“. Două-trei pase, de 30— 
40 m ale Iul Munteanu, cel puţin, 
au făcut cit un cîntar pentru ta
le n t . . .  Laborios, penetrant, cu ex
celente reuşite — Răduţă; cam 
şters Ţurlea (de c e . . .  ca de obi
cei?), în revenire de formă extre
mele şi mai ales Serfözö, cu poftă 
de joc şi de go l. . .

Dar, parcă-parcă au fost prea 
multe momente în care ne-am lă
sat dominaţi net şi parcă-parcă in 
prea multe ocazii dăm cu piciorul 
şanselor de gol numai prin neaten
ţie şi pripeală.

Gîndindu-ne doar la posibilităţi 
şi iar la posibilităţi eu cred cu 
tărie ca putem isprăvi turul cu 
vreo 4 puncte avans. Că altfel, re
turul va fi ca o săptămână de 
post şi de patimi. Putem deci mult, 
foarte mult. Condiţia se numeşte 
dăruire, muncă, luciditate!

VAL. DORNEA

FOTBAL, divizia B

C.S.M. Sibiu -  Metalul Bucureşti 2-1 (2-1)
Crud vor, fotbaliştii noştri pot face 

meciuri mari! Ne-am convins dumi
nică şi ne-am mai convins — şi s-au 
convins şi scepticii — că avem o echi
pă capabilă de rezultate excelente. 
Duminică am fost martorii celei mai 
frumoase partide disputate îa ultimul 
timp la Sibiu. Am văzut fotbal în vi
teză, am văzut luptă bărbătească, fă
ră menajamente, am văzut faze pal
pitante şi mai ales g o lu ri... antolo
gice. Şi am stat timp de 90 de mi
nute crispaţi, încordaţi la maximum, 
cu „sufletul la gură“. Iar satisfacţia 
finală oferită de victoria echipei 
noastre a fost cea mai mare răsplată 
pentru noi, toţi, cei care am ţinut 
pumnii strînşi de emoţie timp de do
uă reprize.

Bucureştenii încep partida foarte 
„tare“ şi în primu] minut şutează la 
poartă prin Georgescu. Era un şut — 
avertisment. Gazdele nu-şi găsesc ca
denţa, fiind parcă intimidate de re- 
numele adversarilor. După ce Cîm
peanu obţine un corner (min. 2), ră
mas fără rezultat, este din nou rîndul 
oaspeţilor să, atace. Şi parcă o fac cu 
mai multă vigoare şi adresă. Georges
cu (min. 4) reia prea slab o minge 
primită de la Iancu iar Viţa (min. 9) 
şutează violent de la 35 metri pe lin
gă poartă. în min. 10, Sandu îl înlo
cuieşte pe juniorul Giurumică pe ari
pa stingă, iar două minute mai tîrziu, 
Şumulanski primeşte o minge de la 
Profir, driblează doi fotbalişti sibieni, 
pasează lui Georgescu, care de la mar
ginea careului de 16 m înscrie prin- 
tr-un şut plasat, sus, în colţul din 
stingă lui Liebhardt!

La 1—0 pentru oaspeţi teama a pa
ralizat tribunele. Remarcabil în aceste 
momente calmul celor doi antrenori 
sibieni. Metalul 'este stăpînă pe situa
ţie. Iese din apărare cu mingi lungi 
trimise spre cele două virfuri — 
Georgescu şi Şumulanski — care stau 
la pîndă. La mijlocul terenului Pro
fir şi Prodan, domină cu autoritate, 
în min. 14 oaspeţii beneficiază de un 
nou corner, în min. 17 Iancu pătrun
de printre Judele şi David, intră în 
careu şi în ultimul moment Rubint 
îl blochează, deposedindu-1. Respirăm 
uşuraţi. Mingea ajunge la Răduţă, pas 
lui Serfözö, acesta înaintează şi, din- 
tr-o poziţie nu prea comodă, şutează 
imparabil în colţul lung al porţii lui 
Petre Iosif, aducînd egalarea. Era mi
nutul 17. De acum fotbaliştii noştri 
joacă din ce în ce mai bine. Schwartz 
îl înlocuieşte pe Cîmpeanu, Serfözö

trece pe stînga. Min. 22: tensiune în 
careul bucureştemlor; care evită to
tuşi primirea golului; mia. 33 com
binaţie Răduţă — Ţurlea — Flichiş 
— Serfözö, ultimul şutind cu efect 
însă Petre respinge printr-un reflex 
extraordinar; min. 35: Răduţă (pre
zent în toate acţiunile de atac ale e- 
chipei, lucid şi insistent) îi pasează 
Iui Ţurlea, acesta vede un spaţiu liber 
pe dreapta, trimite mingea acolo _ şi 
Gabel, venit ca un bolid, înscrie prin- 
tr-un şut năprasnic. Metalurgiştii sínt 
dezorientaţi pentru moment. Schwartz, 
scapă singur şi se îndreaptă spre'-poar- 
tă, dar este placat ca la rugby de Ne- 
dclcu (min. 37). Judele avansează pe 
partea lui, centrează şi Ţurlea este 
ipe punctul de a majora scorul. Jocul 
nu-şi pierde din frumuseţe pentru că 
oaspeţii n-au depus armele.
*' în  această repriză mai notăm a- 

vertismentele date de arbitru lui Ga
bel şi lui Prodan (min. 30) la o al
tercaţie.

După pauză, meciul a fost la fel 
de echilibrat', ambele echipe constru
ind acţiuni deosebit de periculoase. 
In această repriză fitcare combatantă 
mai putea înscrie cel puţin două go
luri. In mm. 47, Liebhardt iese curajos 
şt blochează mingea la picioarele lui 
Şumulanski; min. 54, Răduţă şutează 
de la 20 m puternic, la firul ierbii, 
puţin pe lingă bară; min. 55, Ţurlea 
este deposedat de Morar u la 8 m de 
poartă; min. 58, Serfözö iroseşte o 
minge ideală primită de Ia Schwartz; 
min. 59, Răduţă şutează din voie 
exact în braţele portarului; min. 64, 
David şi Liebhardt nu se înţeleg şi nu 
lipseşte mult ca Georgescu să înscrie; 
min. 67, Răduţă, trimite un şut extra
ordinar de la 25 metri respins de Pe
tre peste poartă; min. 68, Nedelcu, 
ratează cea mai mare ocazie a oaspe
ţilor, mingea şutată de el depăşindu-1 
pe Liebhardt, dar trecînd milimetric 
pe lingă poartă; min. 72, Iancu şu
tează puternic din apropiere însă Lie
bhardt intervine salutar; min. 77, 
Serfözö trage din volé dar Petre prin
de, scapă şi prinde din nou; min. 78, 
Ţurbea reia o minge centrată de Ga
bel şi Petre prinde cu dificultate; 
min. 87, A. Munteanu profită de o 
greşeală de apărare şi, siugur cu por
tarul, ratează; min. 89, Şumulanski 
trage năpraznic, dar David se inter
pune în traiectoria mingii, salvîndu-1 
pe Liebhardt.

Arbitrul fluieră sfîrşitul jocului, nu 
înainte de a-i fi eliminat pe Gabel, de

cizia fiind după părerea noastră, ero
nată. De altfel, I. Ţifrea (Cluj) în re
priza a doua a arbitrat ca un novice. 
Este singura umbră care însă n-a reu
şit să întunece un meci de zil’î mari. 
Formaţiile: C.SJVL: LIEBHARDT — 
Vîrlan, David, RÜBINT, Judele 
— GABEL, Flichiş (min. 63, 
A. MUNTEANU) — SERFÖZÖ 
Ţurlea, RADUŢA, Cîmpeanu (min. 
17, Schwartz).

Metalul: PETRE — NEDELCU.
Moraru, Sebe (Minculescu), Viţă — 
PROFIR, PRODAN — IANCU, 
GEORGESCU, ŞUMULANSKI, Giuru- 
mică (SANDU).

N. I. DOBRA

Tenis

!n c lasam en tu l „M arelui
premiu F.I.L.T.“ continuă 
s ă  conducă Iile N ăstase

NEW YORK 10 (Agerpres). — 
în urma desfăşurării turneului de 
tenis de la Forest Hills, în clasa
mentul „Marelui premiu F.I.L.T.“, 
continuă să conducă jucătorul ro
mân Ilie Năstase cu 386 puncte, 
urmat de Manuel Orautes (Spania) 
— 284 puncte, Jan Kodes (Ceho
slovacia) — 250 puncte, John 
Newcombe (Australia) — 274
puncte, Tom Okker (Olanda) — 
210 puncte etc.

In finala de ,a Forest Hills, New
combe—Kodes 3—-2.

D e n-ar fi fost minutul 47...
Chimia Rîmnicu-Vîlcea — Gaz metan Mediaş

1-0 (0 -0 J

P a tin a j pe r o t ile

Derby-ul seriei a doua a atras pe 
stadionul din Rin. Vâlcea un mare nu
măr de spectatori, printre care peste 
700 de suporteri medieşeni. Cei pre
zenţi n-au avut ce regreta. A fost o 
partidă interesantă, cu multe momente 
de fotbal autentic.

Localnicii au început puternic me
ciul forţând deschiderea scorului. Ei 
combină mult şi încearcă să străpun
gă̂  apărarea organizată a oaspeţilor 
prin acţiuni individuale iniţiate de Şu
tai, Gojgaru şi Iordache. Fotbaliştii 
de la Gaz metan fac un joc bun la 
mijlocul terenului, iar îs linia dc fun-

R e z u lta te
Autobuzul Bucureşti — Progresul 

Bucureşti 5—0 (!)
Flacăra Moroni ,— C.S. Tîrgovişte 

3—2
Metalul Drobeta Tr. Severin — Ş.N. 

Olteniţa 1—0
Electroputere Grai'ova — Dunărea 

Giurgiu 2—0
Carpaţi Braşov — Tractorul Bra

şov 0—2
Metróm Braşov — Dinamo Slatina 

X—I
Minerul Motru — Nitramonia Fă

găraş 2—1

C la s a in e n i

Şcoala sportivă Sibiu — 35 de 
medalii şi două recorduri repu
blicane ia Campionatul

F otb al, d iv iz ia  C
C.S.U. BRASOV — I.P.A. SIBIU 

5 _ 0  (2—0)

Echipa studenţilor braşoveni a ţinut 
mult să-şi ia revanşa în faţa sibienilor 
care-i întrecuseră pe teren propriu în 
„Cupa de vară*.

Doar 30 de minute au reuşit fot
baliştii de la I.P.A.S. să reziste iure
şului braşovean. Apoi to t sistemul lor 
defensiv s-a prăbuşit ş i . . .  scorul re
flectă realitatea de pe teren. I.P.A.S. 
rămâne cu trei puncte în clasament 
şi cu golaverajul f ă c u t .. .  harcea-par- 
cea: 3—8.

Atenţie, piuă nu e prea tîrz iu !
GH. TOPIRCEANU

VITROM ETAN M EDIAŞ _  
TEXTILA CTSNAD1E 2—0 (1—0)

Partidă echilibrată, în care gazdele 
mai insistente şi mai lucide în fazele 
de poartă au reuşit să înscrie două 
goluri obţinind victoria. Au marcat 
Munteanu (min. 37) şi Savonca (min. 
67). De remarcat faptul că Savonea 
a ratat încă două mari ocazii.

Z. R.

CARPAŢI MIKSA — METALUL 
COPŞA MICA 1— 1 (0— 1)

Mîrşenii n-au putut trece peste opo
ziţia dîrză a metalurgiştilor copşeui. 
Aceştia au condus cu 1—0̂  o _ mare 
parte din meci, trebuind însă pînă la 
urmă să se mulţumească doar cu un 
rezultat de egalitate, care este echi
tabil.

I. I.

In perioada 3—7 septembrie s-a 
desfăşurat la Piteşti finala campiona
tului republican de patinaj pe rotile. 
Alături de cei ICO de concurenţi ro
mâni, au evoluat şi 8 patinatori po
lonezi, reprezentanţi ai clubului „O- 
iimpia Elblag", invitaţi în ţară pe 
bază de reciprocitate cu Şcoala spor
tivă Sibiu. La categoriile „în linie“, 
aceştia au dominat întrecerile. Şi cu 
această ocazie, patinatorii sibieni au 
adus acasă 35 de medalii (4 do aur, 
13 dc argint şi 18 de bronz). Iată 
medaliaţii: campioni republicani —
Marius Dobrescu (juniori 15—16 ani), 
două titluri; Carmen Dragoman (ju
nioare 14—16 ani) şi Ton Opincaru 
(13—14 ani); locul II, — Sanda Frum 
(4), Adrian Roşea (3), Anca Vârbă- 
nescu (2), Marius Dobrescu, Carmen 
Dragoman, Adrian Fulea şi Helge

lasch; locul III — Ion Alexe (4), Ma
rinda Zahiu (2), Uta Szőke (2), Die
ter lasch (2), Carmen Căpăţînă (2), 
Tielge lasch, Adrian Roşea Anca Vâr- 
bănescu, Adrian Vârbănescu şi Adrian 
Fulea. Realizatorii celor două recor
duri republicane sânt: Marius Dobres
cu — 200 m, 26,8 (v.r. 27 sec.) şi 
Ion Opincaru — 100 m, 14,2 (v.r. 
14,2).

Odată cu terminarea acestui campio- 
nat, patinatorii de viteză sibieni intră 
în perioada pregătitoare de toamnă, 
cea mai importantă în vederea obţi
nerii unor performanţe superioare a- 
tît la competiţiile republicane cit şi 
la cele internaţionale de la Zakopane, 
Elblag (Polonia) şi Budapesta.

T  1 Chimia R. V, 5 4 0 1 11—4 8
2 Gaz metan 5 3 1 1 8—3 7
3 Tractorul Bv. 5 3 1 1 5—1 7
4 Flacăra M. 5 3 1 1 9—6 7
5 C.S.M. Sibiu 5 3 1 1 5—4 7
6 Metalul D.T.S. 5 3 0 2 3—3 6
7 Dunărea 5 2 1 o 6—6 5
8 S.N. Olteniţa 5 O 1 2 7—7 5
9 Metalul Buc. 5 7 0 3 7—5 4

10—11 Carpaţi Bv. 5 2 0 3 6—6 4
10—11 C. S Tîrg. 5 9, 0 3 7—7 4

12 Electroputere 5 2 0 3 5—6 4
13 Metróm Bv. 5 1 2 2 4—6 4

14—15 Autobuzul 5 1 2 2 6 - 9 4
14—15 Minerul 5 2 0 3 4—7 4

16 Dinamo Sî. 5 1 2 2 4—9 4
17 Nitramonia 5 1 1 3 9—11 3
18 Progresul Buc. 5 0 3 2 1—7 3

daşi Şchiau este imbatabil, dublîndu-şi 
foarte bine coechipierii. în două rîn- 
duri Moraru şi, respectiv, Toth scapă 
pe contraatac, sínt în poziţii favora
bile, dar şutează defectuos.

La numai două minute de la re
luare, la o acţiune ce nu prevestea 
nimic rău, Donose interceptează o 
minge trimisă de Pascal, pasează iui 
Gojgaru care pătrunde impetuos in 
careu, Jiga nu-i ajunge ş i . . .  1—C. 
După primirea golului medieşemi ies 
cu mai multă vigoare la atac. Mora
ru ajunge singur cu portarul şi ra
tează, Dumbreanu trage din apropie
re pe lingă poartă. Pascal şutează vio
lent' însă Stana apără.

Cu cîteva minute înaintea fluieru
lui final, Donose este pe punctul de-a 
majora scorul, dar balonul expediat 
de el loveşte bara transversală.

Medieşemi fac eforturi de a realiza 
golul egalizato-r, însă fără rezultat. 
Astfel, Chimia trece pe primul loc în 
clasamentul seriei, Gaz metan trebuind 
să se mulţumească cu poziţia a doua.

De remarcat că forţa de atac a oas
peţilor a fost mult diminuată prin 
faptul că Rădoi a jucat, din minutul 
3, accidentat.

Au evoluat formaţiile: Chimia: Sta
na — Crăciunoiu, Ciobanu, Barj, Dîr- 
su — Haidu, Donose — Şutru, Goj
garu, Cassai, Iordache.

Gaz metan: Joo — Petrică, Şchiau, 
Jiga, Ghearmati — Pascal, Toth — 
Dumbreanu, Rădoi (min. 55, Boboloţ), 
Moraru, Barna (min. 15, Armeneaml).

Corect arbitrajul bucureşteanului 
C. Man uşa ride.

Z. R1ŞNOVEANU

Etapa următoare (16 septembrie): 
Dunărea Giurgiu — Minerul Mt>tru; 
Tractorul Braşov — Metalul Bucureşti; 
C.S. Tîrgovişte — Metróm Braşov; 
C.S.M. Sibiu — Nitramonia Făgăraş; 
Carpaţi Braşov — Chimia Rm. Vîl- 
cea; Dinamo Slatina — Flacăra Mo
rém; S.N. Olteniţa — Gaz metan Me
diaş; Autobuzul Bucureşti — Electro- 
putere Craiova; Metalul Drobeta Tr. 
Severia — Progresul Bucureşti.

PETRU TIVADARU H an d b al

O ină

C.F.R. Sibiu s-a  calificat în finala 
campionatului naţional

Sâmbătă şi duminică, pe terenul 
Voinţa din Sibiu au avut loc . partidele 
de oină pentru calificarea în turneul 
final al campionatului naţional. în 
zona de la Sibiu s-au prezentat cam
pioanele judeţelor Alba (Recolta Mi
halţ), Ilfov (Avântul Curcani) şi Si
biu (C.F.R. Sibiu). Reprezentantele 
judeţelor Cluj şi Hunedoara au ab
sentat (?!).

Confirmînd bunele rezultate obţi
nute în Cupa Ü.G.S.R., oiniştii de la 
C.F.R. Sibiu antrenaţi de Vasile 'Loa
der şl Ion Barbu, şi-au depăşit adver
sarii la scoruri care nu mai necesită 
comentarii. In partidele desfăşurate 
tur şi retur, C.F.R. a dispus d î A-

vîntul Curcani cu 13—9 (tur), 16— 
5 (retur) şi de Recolta Mihalţ cu 
20—2 şi 13—2.

Cu acest succes formaţia sibiană s-a 
calificat pentru etapa finală a cam
pionatului care va avea loc în perioa
da 5—7 octombrie la Alba lulia. Iată 
şi lotul folosit de cei doi antrenori: 
C. Angliei, L. Munteanu, E. Muntea
nu (căpitan de echipă), I. Ritivoi, 
I. Crăciun, E. Simea, L. Şiclovaa, 
Nie. Grama, E. Cînpătoarea, M. Cos- 
tei, O. Ritivoi, M. Baidac, V. Costei, 
I. Dcneş.

C .S .M . Sibiu —  Şcoala 
sp o rtivă  Sibiu 10-8 (5-4)

In prima etapă a campionatului re
publican de junioare am asistat la 
ua derbi al echipelor sibiene. Echi
pa C.S.M., mai omogenă şi cu o jucă
toare în mare formă — Orlandea — 
a reuşit să-şi adjudece victoria mai 
uşor decît arată scorul.

Au înscris: Orlandea (5), Marin (3) 
şi Cunţan (2) pentru învingătoare, res
pectiv, Foamete (2), Chitulea (2), 
Schiau (1) şl Oprea (3 din 7 m). O 
menţiune speciala pentru handbalista 
Cunţan, foarte mobilă, energică ş i . . .  
bătăioasă.

N. D. IOAN

In „Cupa F. R. R,"

Agronom ia Cluj 
C .S .M .  Sibiu 

0-11 (0-0)
După două partide acasă (şi în care 

rugbiştii noştri n-au reuşit d e c ît . ..  
un meci pierdut şi o egalitate) iată 
că, la prima „ieşire“ se întorc cu o 
victorie. Explicaţia trebuie căutată nu 
atît^ într-un joc mai hotărît cît în 
realitatea că clujenii alcătuiesc la a- 
ceastă_ oră o formaţie modestă, cu 
posibilităţi puţine.
^Dar, dincolo de acest aspect, no

tăm totuşi jocul bun ai oaspeţilor, 
frumuseţea cîtorva faze croite şi fina
lizate după toate tipicurile. Prima 
parte a meciului se încheie cu un 
scor alb, gazdele reuşind să pareze, 
prin muncă multă şarjele sibienilor. 
în a doua parte, însă, jocul arată clar 
diferenţa de valoare dintre cele două 
formaţii, situaţie reflectată fidel de 
tabela de marcaj.

Punctele au fost realizate printr-un 
essai de penalizare, în urma unei ob
strucţii la Prohor — transformi Mun
teanu, dropgol (Mogoş) şi lovitură de 
pedeapsă (Munteanu).

V. D.

întreprinderea 
mecanică

I str. Lector nr. 3

j angajează instructori pentru ucenicie la locul 
; muncă în meseriile:

— lăcătuş
— strungar
— frezor.

iîe !

I
I

De asemenea mai angajează un primitor Histri- j 
I buitor în probleme de transporturi şi absolvenţi de »
j liceu pentru încadrare în producţie.
%
l< mmmm m i <n  m mmmmm m mmm # mmm m mmm m mmmm • mmm # mmrm A

i? -  i
I întreprinderea 
I m e c a n ic ă  Sibiu I
Í  str. Lector nr. 3,

jjjş angajează pentru secţia sculărie:
jjjj — strungari
< — frezori
£ — rectificatori
£ — lăcătuşi.
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A IU II UIT
Elevii Liceului industrial energetic Sibiu, cu domi

ciliul în Sibiu, sínt convocaţi la sediul şcolii, în 
ziua de 12 septembrie 1973, ora 7,00 dimineaţa, j 
pentru acţiuni şcolare, cu caracter obligatoriu. I

DIRECŢIUNEA I
*

) . ln i i i ! n i i> < « iH in n iB ,H i
îji întreprinderea 

de piese auto Sibiu
str. Sevastopol nr. 8 , telefon 2  3 4  90,

i recrutează candidaţi, fete şi băieţi, în vîrstă de 15—18 i 
K ani inclusiv, absolvenţi a 8  sau 1 0  clase pentru sesiunea i 
i din septembrie a anului «mln- 1 0 7 5 /1 0 7 a ____ ai- - i

strungar curs de zi — şcoală profesională 

— termist-tratamentist — ucenicie îa locul

septembrie a anului şcolar 1973/1974 în meseriile : É

I
i

de i
\ munca.
“ ̂ «

K. ^scrierile se fac pmă la data de 1 2  septembrie 1973 î 
î inclusiv, la şcoala profesională, str. Sevastopol nr. 51, ! 
I telefon 3 28 13 pentru cursul de zi şi la sediul între- 1 
\ prindem pentru ucenicie la locul de muncă.

I
■■s

VÎND casă liberă, preţ convenabil. 
Sibiu, str. Luceafărului 6.

VÎND casă, compusă dia 4 camere, 
dependinţe, în roşu. Mediaş, str. Bu- 
cegi nr. 29. Informaţii Igitişul Nou 
nr. 300, familia Bucşa.

VÎND frigider Fram, funcţionează 
electric sau la gaz. Telefoa 3 25 22.

PRIMESC eleve sau elevi în gazdă. 
Informaţii telefon 7 26 19, zilnic.

POSED teren central, caut asociaţi 
construcţie. Telefon 3 83.81, orele 
17—20.

Ingineră OFER meditaţii matemati
că, clasele V—VITT. Informaţii telefon 
1 40 88.

PIERDUT legitimaţie nr. 198. eli
berată de „Firul roşu“ Tălmaciu pe 
numele Ciorogar Maria. O declar nulă.

PIERDUT servietă 'neagră, 9 sep
tembrie, stadionul Metalul. Adresaţi 
str. 9 Mai 56, Kremcr. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie nr. 2166, eli
berată de „Libertatea“ Sibiu pe nu
mele Geleriu Maria. O declar nulă.

PIERDUT o iapă murgă cu seria 91 
pe gît, o ntînză roibă, cu stea în frun
te, pintenoagă la piciorul drept spate, 
un cal roşu pintenog, stea în frunte. 
Adresaţi Bungard 52, Balteş Aurel. 
Recompensă.

ILIÉ IONESCU

H an d b a l „Cupa F.R.H.*

C.S.M. Sibiu —  Constructorul Timişoara O U  (2-4)
Sîimbătă scara în cadrul etapei a 

treia a „Cupei F.R.H.“ sibi’encele au 
cedat fără drept de apel în faţa echi
pei Constructorul Timişoara. De alt
fel, rezultatul este destul de conclu
dent. Doar o repriză elevele ^profeso
rului Lucian Alba au reuşit să ne dea 
iluzia că ar putea câştiga acest meci. 
Constructorul deschide scorul abia în 
minutul 10 (prin _ Ştefuţoiu) apoi 
C.S.M. egalează prin Trandafir. Din 
acest moment însă oaspetele conduc in 
permanenţă: 2—1, 3—1, 4—1, 4—2 
__ rezultat cu care se încheie _ repa
ra. După pauză sibiencele înscriu pri
mele apropiindu-se la un aingur gel 
ÎifetenţS las'á fa continuare, pe teren

există cu adevărat o singură formaţie: 
Constructorul, care se distanţează 
treptat ajungând la 11—4.

Dincolo de această înfrângere ceea 
ce nemulţumeşte este lipsa d’î forţă 
în atac a echipei noastre. Fără Ca- 
coveanu, Şelcăianu, Barbu şi Rotit 
formaţia C.SJV1. nu mai este ce-a fost. 
Lotul de care dispunem este prea re- 
strîns şi destul de eterogen. Doar 
Trandafir şi Stăniţ mai trag la poar
tă cu oarecare succes. Topîrceanu es
te prea lentă, Netca nu-i destui de 
rutinată, Văcaru şi-a pierdut din vi
teză şi din explozie. . .  întrebarea es
te: ce facem? Campionatul diviziei A 
n-a începu® încă dar va începe. N-are

vrea ca prezenţa noastră în primul 
eşalon al ţării să fie doar formală şi 
efemeră. Deci, grijă!

Cele 17 goluri au fost înscrise do 
Stăniţ (3), Trandafir (2) şi Văcaru (1) 
pentru- sibience; Ştefuţoiu (4), Crişan 
(2), Kaspari (2), Marcov, Gbeorghiu şâ 
Kímél (exte unu), pentru Constructo
rul.

Corect arbitrajul cuplului Ilie Do- 
bre — Alber® Albu.

In următoarea etapă a competiţiei 
echipa C.S.M. Sibiu întâlneşte la 0 -  
dorlvii formaţia locală Voinţa.

K. t  D.
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CINEMA CONFERINŢEin—BTiiinuii I.Mwmrn
SIBIU PACEA: 

Distratul (orele 9,00; 
11,30; 14,00;> 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Conspiraţia (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30): TINE RI
TULUI: Aîadin şi lampa fermecată 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Copiii că
pitanului Grant (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE 
"IULUI: Nici un moment de plicti
seală (orele 10,00; 16,30; ÎS,30; 20,30); 
I.L. CAR AGI ALE: Dauria, seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,00 şi 18,00).

CISNADIE: POPULAR: Dragostea 
începe vineri (orele 11,00; 16,00;
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fata care vinde 
flori (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cum am declanşat al doilea război 
mondial, seriile I şi II (orele 17,00 şi 
20,00).

APOl.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ceaţa (orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Zestrea (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Lovitură 
(orele 17,C0 şi 19,00).

puternică

□
— Cărţi 
enciclopedi.

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşroală. 

10,00 — Telex. 10,05 
şi idei. 10,35 — Tele-

.icluare). 11,15 — Tele-

cinemateca pentru tineret. Gîsca de 
zăpadă (reluare). 12,05 — Frumuseţii 
taie. Film realizat cu tineri solişti de 
muzică uşoară. 12,55 — 52 de iniţia
tive în 52 de săptămâni. 13,05 — 
Telejurnal. 17,30 — Curs de limba 
rusă. Recapitulare (9). 18,00 — Telex. 
18,10 — Tehnic-club. 18,30 — Me
lodii populare cu Florentina Vlad. 
18,40 — Panoramic ştiinţific. 19,20 — 
1001 de seri. Păţaniile Iui Lambsy 
(III). 19,30 — Telejurnal. 20,05 — 
Al VI-lea Festiva] internaţional 
„George Enescu*. 21,50 — Comici 
vestiţi ai ecranului, 22,15 — Film do
cumentar. Meşterii Lemnului. 22,25 — 
24 de ore. 22,45 — Box: Cassius 
Clay—Kea Norton. (Categoria grea), 
înregistrare de la Los Angeles.

Marţi, 11 septembrie 
a.c., la Casa de cul- 

«ură a tineretului din Sibiu, prof. Io» 
Titus Perşoiu, va prezenta cartea Iui 
Nicolae Schöffer: „Noul spirit artis
tic". Expunerea este urmată de dans.

' r n p u l

Vremea se menţine frumoasă şi căl
duroasă cu cejul variabil. Vîntul va 
sufla slab pîpă la potrivit din secto
rul sud-est şi sud. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 8—12 gra
de iar maximele între 23—28 grade. 
Dimineaţa, izolat ceaţă.

ţ
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la  s i ir ş itu l  «mii an gospo
dăresc ş l de în frum useţare  

a com unelor
t a  1 septembrie s-a încheiat un an 

de acţiuni gospodăreşti şi de înfru
museţare a satelor şi comunelor noas
tre. Un an în care cetăţenii, deputaţii, 
membrii comitetelor executive ale con
siliilor populare comunale au parti
cipat la numeroase acţiuni realizate 
prin muncă patriotică. în aceste zile, 
comisia judeţeană pentru urmărirea şi 
îndrumarea întrecerii patriotice 'acordă 
punctajul în vederea clasificării comu
nelor aflate în competiţia patriotică 
devenită tradiţională. Este demn de 
relevat faptul că în anul gospodăresc 
încheiat, locuitorii satelor au partici
pat într-un număr impresionant la 
două categorii importante de lucrări 
— cele ce urmau să fie realizate din 
fondurile de investiţii şi sínt cuprinse 
î* planul de stat şi o altă categoric, 
la lucrări şi acţiuni realizate din fon
durile necentralizate. Toate acestea 
urmăresc de fapt ridicarea nivelului 
de trai şi civilizaţie a locuitorilor sa
telor noastre, o mai bună dotare a 
localităţilor rurale cu drumuri, edificii 
sociale şi culturale de larg interes cetă
ţenesc.

O altă notă caracteristică a între
cerii patriotice din acest an o consti
tuie afirmarea, pe acest tărîm, a cî- 
torva comune care în anii precedenţi 
au obţinut rezultate mediocre. în a- 
ceastă categorie se înscrie şi comuna 
Aţei care realizează economii prin par
ticiparea cetăţenilor la diverse lucrări 
în valoare de 156,3 lei pe locuitor. 
Merită de asemenea evidenţiată comu
na Poplaca, atît pentru cei 128 lei 
ce revin pe locuitor la capitolul eco
nomii realizate prin participarea săte
nilor la muncă patriotică cît şi pentru 
cei 205 lei (pe locuitor) care repre
zintă valoarea lucrărilor realizate pe 
această bază. Punctajul mediu anual 
acordat de comisia judeţeană pentru 
urmărirea şi îndrumarea întrecerii este 
de asemenea ridicat în cazul comunei 
Poplaca — 1 480 puncte.

în ultimii trei ani, sădenii au adău
gat numeroase edificii frumoasei lor 
aşezări: cămin cultural nou, magazine 
moderne, utilate pentru servirea civi
lizată a cumpărătorilor, unităţi pres
tatoare de servicii către populaţie. în 
acest an ci au executat reparaţii şi 
întreţineri do drumuri în lungime to
tală de 17 km, efectuînd totodată lu
crări de îndiguiri în valoare de 126 
mii lei. Valoarea totală a economiilor 
şi lucrărilor executate prin muncă pa
triotică atinge astfel aproape un mi
lion lei, sumă care repartizată la nu
mărul localnicilor revine cîte 380 lei 
pe cetăţean.

Sínt însă şi o serie de localităţi care, 
deşi dispun de condiţii optime, de un 
număr mare de cetăţeni şi obiective 
deosebit de importante pentru mai 
buna funcţionare a diferitelor compar
timente de interes social, nu au înre
gistrat rezultate mulţumitoare. _ Dia 
rîndul acestora trebuie citate mai în- 
tîi acelea care nu şi-au respectat 
toate angajamentele asumate, — Dir-

Tineretul 
în activităţi 

patriotice
Pe tot parcursul acestui an tinere

tul din judeţul nostru a desfăşurat o 
impresionantă activitate cu caracter 
patriotic destinată construcţiei de baze 
sportive, sădirii pomilor, întreţinerii 
parcurilor şi zonelor verzi etc. în
tr-un grad deosebit sínt preocupate 
organizaţiile CJ.T.C. de înfrumuseţarea 
incintelor întreprinderilor şi,_ în. gene
ral, a localităţilor în care tinerii tră
iesc şi muncesc.

în această ambianţă de entuziasm 
şi responsabilitate, la Tălmaciu, ti
nerii angajaţi la „Firul roşu“ au ieşit 
după orele de munca la o acţiune 
voluntară pentru curăţirea şi reame- 
najarea unor zone ale parcului din 
faţa întreprinderii respective.

los, Iacobeni, Slimnic şi altele. In a - 
ceste localităţi se realizează pe locui
tor economii sub 50 lei. într-o sene 
de alte comune — Bazna, Merghin- 
deal, Tălmaciu nu se realizează în
tr-un an întreg nici 100 lei pe locui
tor, deşi propuneri din partea cetă
ţenilor au fost şi în toate aceste loca
lităţi sínt cunoscuţi oamenii pentru 
spiritul lor gospodăresc.

Comitetele executive ale consiliilor 
populare din aceste comune, deputa
ţii, ceilalţi factori responsabili de mo
bilizarea cetăţenilor la acţiunile pro
puse nu au reuşit ă pună la dispo
ziţie materiale, proiecte sau mijloace 
de transport necesare materializării 
lor.

Păşind într-un nou an gospodăresc, 
se impune luarea unor măsuri con
crete în vederea cuprinderii în planul 
pe 1973—74 a celor mai importante 
lucrări propuse de cetăţeni, procurării 
din timp a proiectelor şi materialelor 
necesare pentru ca angajamentele pe 
care consiliile populare şi le vor asu
ma să fie realizate şi depăşite la toate 
capitolele. în acest context este de 
datoria comitetelor comunale de par
tid să urmărească încă de pe acum 
modul în care sínt însuşite lucrările 
propuse şi să procedeze la, mobilizarea 
maselor în vederea realizării lor în 
termen şi cu cît mai mari economii 
materiale şi financiare. Peste tot, în 
fiecare sat şi comună este loc pentru 
mai bine atunci cînd este vorba de 
materializarea propunerilor care inte
resează un număr mare de cetăţeni. 
Totul este ca aceste lucrări să stea în 
atenţia organelor locale, să fie coop
tate permanent forţele capabile să le 
dea viaţă.

AB. CONSTANTINESCU

Ilustrată din centrul municipiului Sibiu: Piaţa Republicii

C o n s f ă t u i r e a  c a d r e l o r  d i d a c t i c e
Timp de două zile, începînd de 

ieri se desfăşoară consfătuirea cadre
lor didactice din judeţul nostru care 
predau ştiinţe sociaî-politice Sn şcoli 
şi licee.

în cadrul programului celor două 
zile sínt cuprinse expuneri şi prele
geri, dezbateri şi întâlniri cu lectori 
ai Comitetului Central al P.C.R. cu 
alţi activişti de partid şi de stat.

La deschiderea consfătuirii, care a 
avut loc ieri dimineaţă la Facultatea 
de filologie-istorie, a  participat tova
răşul Ion Munteanu, şef de secţie la 
Comitetul judeţean Sibiu al P.C.R. In 
cursul după-amiezii, în cadrul consfă
tuirii a avut loc un simpozion pe te
ma: „Probleme actuale aba activităţii

economice“. în continuare au urmat 
dezbateri pe marginea programelor 
disciplinelor de ştiinţe sociale prezen
tate participanţilor in vederea adop
tării lor pentru anul de învăţămînt 
1974—1975.

In cursul acestei dimineţi partici
panţilor la consfătuire le-au fost pre
zentate unele „Probleme actuale ale 
vieţii internaţionale şi de politică ex
ternă ale partidului şi statului nostru".

Cu acelaşi prilej s-a procedat la 
organizarea învăţămîntului ideologic 
pentru noul an de învăţămînt al ca
drelor didactice care predau ştiinţe 
sociale şi deschiderea cursurilor de 
perfecţionare care, în acest an vor fi 
frecventate de 50 cadre de specialitate.

După cum s-a relatat în ziarul 
nostru, ultima zi a festivalului „Ci- 
binium“ a dăruit Sibiului una din
tre cele mai bine dotate unităţi de 
carte din raza judeţului, librăria 
„Luceafărul*. Plasată în cartierul 
„Gbeorghe Gheorghiu-Dej“, la par
terul blocului plombă din intersec
ţia cu calea Dumbrăvii, adică în 
apropierea noului centru cultural 
al Sibiului, tînăra instituţie s-a a- 
şezat de la înce
put în avangarda 
interesului cultu
ral local. Benefi
ciind de atmosfe
ra festivalului, li
brăria „Luceafă
rul" a realizat, în 
primele zile, in
dici de -desfacere 
explozivi: 18 şi
19 mii lei, dintre
care la vînzarea >mrlTM . .... .... ..
de carte nivelele 
s-au plasat într-o, majoritate co- 
vîrşitoare. Dar zilele entuziasmu
lui de debut s-au stins şi unitatea 
a început să resimtă dificultăţile. 
Indicii de vînzare au coborît şi ei 
spre nivele cu totul lipsite de exal
tare: 10 mii lei, şi aceştia repar
tizaţi în proporţie de 50 la sută 
pentru papetărie şi articole cultu
rale şi numai 50 la sută pentru 
carte.

Sîntem în faţa unei situaţii fără 
marca excepţiei. Librăria dispune 
de condiţii foarte bune: ocupă un 
spaţiu de 500 m p repartizaţi pe 
demisol, sol şi mezanin, dintre 
aceştia mai bine de 280 sínt desti
naţi magazinului de desfacere, res
tul ocupîndu-1 suprafaţa, bogată şi 
ea, a depozitelor. Din punctul de 
vedere al organizării, librăria are 
o secţie de carte cu sortiment com
plet, cuprinzînd cartea social-poli- 
tică, tehnico-ştiisţifieă, beletristi
că, lucrări de artă, cartea în limbi 
străin1!, dar şi un capitol nou pen
tru  viaţa culturală a Sibiului: 
cursuri universitare. De remarcat,

în această ordine de idei, soluţia 
organizatorică foarte bună, aceea 
de a concentra în noua unitate 
toată cartea de compartiment teh- 
nico-ştiinţific din municipiu, fapt- 
care conduce spre un anume profil, 
bine orientat aici, în preajma Ca
sei de cultură a sindicatelor, asi- 
gurînd condiţii mai bune de for
mare a publicului pentru acest tip 
de carte. Pe lingă sortimentul de

După 2 4  de zile de la deschidere

L ibrăria„L ucea
in realităţile începutului

carte librăria mai are o secţie de 
papetărie, cu rechizite şcolare, ju
cării şi articole de marochinărie, 
dar şi o scrie de articole culturale: 
vederi, reproduceri după tablouri 
celebre, discuri cu muzică clasică, 
cu melodii populare şi uşoare. De 
însemnătate aparte se arată secţia 
nouă, preluată de la librăria de pe 
str. 9 Mai, cuprinzînd cartea ia 
locul de muncă, secţie care va co
ordona de-acum înainte activitatea 
standurilor din întreprinderi, din 
instituţii şi dc pe străzi.

Este una din cele mai bine do
tate unităţi de carte nu numai din 
judeţul Sibiu, ne mărturisea tov. 
Reimar Ungar, directorul Centru
lui judeţean de librării, ci chiar 
din întreaga Transilvanie. Numai 
cartea este reprezentată aici prin- 
tr-un număr de aproximativ 13 
mii de titluri în limbile română, 
germană, franceză, rusă, engleză, 
maghiară. Intrarea în circuitul cultu
ral a noii unităţi apare, astfel, ca 
un eveniment cu semnificaţii mult 
mai bogate. Ea va conduce, între

altele, la o resistematizare a profi
lului tuturor unităţilor de carte 
din Sibiu, între care se aşteaptă să 
se impună ca instituţie cu profil 
şi posibilităţi deosebite.

Cum ne mărturisea zlielc trecute 
tov. Viorica Popescu, librar ges
tionar la noua unitate, unele di
ficultăţi încep deja să-şi spună cu- 
vîntul, influenţînd indicii de vîn
zare spre un plafon considerat în 

dezacord cu posi-
bilirăţile. Intre ele
ar fi întîi faptul
tă unitatea nu 
are încă un pu
blic al său, bine 
aşezat, ceea ce în
seamnă o acţiune 
specifică de pro
pagandă la sediul
unităţii şi în în
tregul oraş. Se a-

mmmmmammaom cuză însă şi insta
bilitatea dată de

anotimp, faptul că elevii şi studen
ţii de-abia acum încep să se im
pună în viaţa librăriilor; dar şi 
unele condiţii de circulaţie spre 
librărie, care îngreunează şi eh 
■mişcarea publicului, precum şi ex
perienţa limitată a personalului de 
servire, tînăr în general şi puţin
rodat în dialogul cu clienţii.

Sínt, cum se vede, o sumă de
realităţi în viaţa celei mai tinere 
unităţi de carte din judeţ, de im
pedimente care fac să treneze efi
cacitatea culturală a instituţiei. E 
bine să ne gîndîm la ele acum, 
cînd au trecut numai 24 de zile
de la darea ei în folosinţă, deci 
cînd influenţa lor e încă incipien
tă. Pentru a binemerita în timp 
aprecierea că aceasta unitate este, 
în  unele privinţe, în grupul celor 
mai bune librării din ţară.

ION ITU

Măsuri eficiente in vederea 
economisirii de

şi materiale
Una dintre sarcinile de primă im

portanţă ale unităţilor industriale es
te economisirea de mânerii prime şi 
materiale. Gospodărirea mai judicioa
să a acestora, lupta împotriva risipei 
şi a neglijenţei constituie preocupări 
de bază ale colectivelor de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni. Pentru realiza
rea acestor deziderate sínt depuse e- 
forturi deosebite de ia prima pînă la 
ultima fază a procesului tehnologic.

„Specificul producţiei noastre — ne 
spune tovarăşul ’'Vilhelm Hell, direc
torul întreprinderii „13 Decembrie“ — 
presupune o preocupare continuă pen
tru gospodărirea optimă a materiilor 
prime. In acest sens, încă de la începu
tul anului, la nivelul fiecărui colec
tiv de muncă s-au luat măsuri pentru 
revizuirea consumului specific la ma
teria primă, pentru încadrarea acestu
ia în valori cit mai realiste. Apreciem 
ca deosebit. efortul depus de atelierul 
de creaţie, care se preocupă continuu 
de realizarea unor modele (atît la ar
ticolele de marochinărie cît şi la în
călţăminte) la care estetica să cîştige 
prin reducerea consumului, încărcătu
rii de materie primă.

Pe linia aceloraşi preocupări con
stante se înscrie şi activitatea atelie
rului de croit. De remarcat că aici 
au fost redimensionate şabloanele ia 
un mare număr de produse. De cu- 
rînd, aici au început să lucreze şi un 
număr dc 15 tineri absolvenţi ai 
cursurilor noastre de ucenici, care au 
fost pregătiţi special pentru această 
operaţie tehnologică. In concluzie, a- 
preciez ca deosebită activitatea tutu
ror oamenilor din secţiile productive, 
cit şi a serviciului tehnic, care spri
jină competent această acţiune de e- 
conomisire a materiilor prime şi a 
materialelor“.

Intr-adevar, rezultatele obţinute la 
acest capitol pe primele opt luni ale 
anului confirmă spusele directorului 
fabricii. Astfel, la înlocuitori de pie
le au fost economisiţi 1 833 m p (din 
care s-ar putea confecţiona 3 633 genţi 
de voiaj); la piele pentru articolele do 
marochinărie s-au economisit 700 m p 
(din care s-ar putea confecţiona 1 503 
de serviete). In sectorul de încălţă
minte, de asemenea, economiile au în
registrat valori substanţiale: 900 m p 
piele box, în valoare de peste 100 
mii lei şi 600 kg talpă, în valoare de 
25 mii lei.

Aceeaşi preocupare pentru economi
sirea de materii prime şi materiale 
am constatat-o şi Ia întreprinderea 
„Independenţa“.

„Pînă în  prezent — afirmă Nicolae 
Albu, tehnician la Atelierul nr. 5 — 
am economisit 202 tone de metal. 
Aşa cum ne-am propus, angajamentul 
de a economisi în acest an cantitatea 
de 300 de tone de metal va fi cu si
guranţă depăşit la finele anului*.

Dintre cele mai recente şi mai efi
ciente măsuri care au dus la economi
sirea de metal enumerăm: reproiecta- 
rea de produse, modificări tehnologi
ce, redimensionarea unor repere, îm
bunătăţirea planului de croi şi utili
zarea deşeurilor. Importante economii 
s-au obţinut prin reproiectarea maşi
nii de curăţat cu bandă reversibilă (6 
tone, autor tehnologul Ştefan Maier); 
modificarea construcţiei la transpor
toarele cu cilindru (15 tone, autor in
ginerul Wilhelm Breit); reprohetarea 
cuptorului electric I.R.M.-2 (4 tone, 
autor inginerul Otto Muscaliuc). De

asemenea, reducerea adaosurilor de 
prelucrare de la tamburii pentru fil
trele de vid a dus la economii de 7 
tone dc metal (autor Nicolae Vasiu), 
iar turnarea pieselor din fontă cu 
grafit nodular — în loc de oţel — 
la ciocanele pneumatice P-58 (autor 
ing. Virgil Taus) a adus- economii de 5 
tone dc oţel.

Aceste importante rezultate obţinu
te de cele doua unităţi economice în 
vederea reducerii consumului specific 
lâ materii prime şi materiale ne în
dreptăţesc să credem că eforturile 
continue ale colectivelor de muncă în 
această direcţie se vor solda prnă la 
sfîrşitul acestui an cu economisirea 
unor mari cantităţi de materii prime 
şi materiale.

LUCIAN JLMAN

E fic ien ţa  a c t iv ită ţ ii  p rod u ctive  
se  r e f le c tă  in n ivelu l sc ă z u t al 

c h e ltu ie lilo r  m ateria le
(Urmare din pag. I)

lei, anual. Tot de ordinul zecilor 
de m ii — de astă dată  valoarea 
se ridică la  170 000 lei — este 
economia ob ţinu tă de către colec
tivu l fiabricii de pe u rm a rep a ra
ţiilo r u tilaje lor. F ăcute la  tim p, 
reducînd tim pul de staţionare a 
m aşinilor în  perioada repara ţie i şi 
p rin  recondiţionarea unor piese, 
care astfel n -au  m ai treb u it să fie 
înlocuite, trico terii a u  reu şit să 
sporească d im ensiunea eficienţei 
activ ităţii lor. în sem nate  economii 
s-au  în reg istra t şi în  a lte  direcţii: 
a  consum ului ra ţiona l de energie 
electrică, com bustibilului etc.

Ceea ce este îndeobşte im por
ta n t în  ac tiv itatea colectivului fa 
bricii este fap tu l că aici s-a înţeles 
şi s-a lu c ra t p en tru  disciplinarea

i

Zilele timpului nostru
fU rina re din pag. I)

Azi — încă 200 tone siloz pus la 
adăpost. Pe lingă cele citeva mii 
realizate pînă acum".

I» cîmp — la fruntaşi. Ferma 
vegetală Dîrlos, unde griul a dat, 
în acest an, cu 500 kg la hectar 
mai mult decit s-a planificat. . „Şi 
ne pregătim ca în anul viitor să 
doborîm recordul, declară mecani
zatorul Aurei Bauu, aflat în al 
20-lca an de meserie. Cred că „se
cretul“ producţiei realizate aci es
te pregătirea ireproşabilă a patului 
germinativ. Noi, mecanizatorii, 
vrem ca şi în această toamnă să 
fim la înălţime“.

Pentru grîu terenul este pregă
tit pe cca 60 la sută din suprafaţa 
planificată. L-am găsit pe mecani
zatorul 'Gh. Keiner la arat, pe un 
teren în pantă. Se lucrează intens. 
Şi la anul viitor griul — din so
iul Dacia — va da rod bogat da
c ă . . .  totul va fi aşa cum vor a- 
ceşti oameni. . .

La Valea Moşnci — Aurel Goia, 
Walter Wolff şi Mircea Mărginea-

aui dau zor cu însilozările, deşi 
■soarele a ajuns la „«rugul zilei“. 
L.a Bazna — Ion Bejan şi colegii 
săi — în aceeaşi acţiune. Cu — 
aproape ■— aceleaşi rezultate.

Şi totul se face în aceste zii® 
pentru ca roadele ogoarelor să fh  
în  concordanţă cu lumina, seninul 
cerului şi hărnicia nedezminţită a 
oamenilor acestor locuri.

*
După cum reiese din situaţia o- 

perativă a Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii, duminică, 9 
septembrie, lucrătorii de pe ogoare 
au recoltat şi însilozat 1 186 tone 
porumb, au transportat şi depozitat 
peste 400 tone fînuri, au executat 
arături pe 649 hectare, au pregă
tit patul germinativ pe aproape 
1 000 hectare, au efectuat însămîn- 
ţări pe circa 460 hectare. S-a lu
crat intens la Avrig, Alămor, Al- 
ţîtia, Armeni, Agnita, Biertan, Cîr- 
ţişoara, Ighişu Vechi. Ocna Sibiu
lui, Pelişor, Marpod, Nocrich, Ruşi, 
Şoroştin, Şelimbăr, Păuca, Şaroşu 
pe Tîrnavc, Laslea, Bă vă şei şi in 
aproape toate localităţile.

într-o ambianţă sărbătorească, s-a desfăşurat, ieri

Concursul profesional —  faza pe judeţ —  a! form aţiilor civ ile  de pompieri
...D um inică, ora 9, stadionul „Vo

inţa". Sute de oameni, dintre care u- 
EÜ par decupaţi din stampele ce ilus
trează momente din revoluţia paşop
tistă românească. Sínt, însă_ persona
je vii, oameni ai muncii din judeţul 
Sibiu, muncitori, ţăra*i, _ ^intelectuali 
reuniţi în această însorită dimineaţă 
dc septembrie pentru a se întrece în 
cadrul Concursului profesional — faza 
pe judeţ — al formaţiilor de pom
pieri voluntari din întreprinderi şi 
localităţi. Aluzia la revoluţia din 1848 
nu este cîtuşi de puţin întâmplătoare, 
manifestarea la care _ asistăm are o 
semnificaţie majoră, fiind, dedicată a- 
nivensării a 125 de ani de la luptele 
eroice ale pompierilor din _ Dealul 
Spirit, celor care şi-au jertfit viaţa 
la 13 septembrie 1848 pentru liberta
tea poporului român şi apărarea pă
mântului strămoşesc. C n gînd pios în 
amintirea actelor de vitejie _ săvîrşite 
de detaşamentele de pompieri, condu
se de căpitanul Pavel Zăgănescu, de 
ostaşii regimentului 3, care s-au jertfit 
într-o înfruntare inegală, copleşiţi de 
superioritatea numerică a invadatoru
lui, pentru salvarea cauzei sfinte a 
Revoluţiei.

. . . o r a  9,30. Intr-o aliniere perfec
tă, formaţiile participante dau ono
rul şi raportul comandantului Grupu
lui judeţean de pompieri Sibiu. în 
acordurile marşurilor intonate de fan
fara formaţiei civile de pompieri din 
Cisnădioara, vajnicii apărători ai avu
ţiei obşteşti, ai vieţii şi liniştii noas
tre tree în pas de defilare prin faţa

tribunei. Ei raportează, cu mândrie 
patriotică, partidului şi poporului suc
cese deosebite în activitatea de instru
ire, îu activitatea de prevenire şi com
batere a incendiilor. Sinteza acestor 
valoroase rezultate o face scăderea —■ 
faţă de perioada similară a anului 
trecut — cu 50 la sută a cazurilor 
de incendii.

Din coloana demonstranţilor se de
taşează formaţiile civile de pompieri 
de la: I.R.E. Sibiu — clasată pe pri
mele locuri la concursurile profesio
nale; nu a înregistrat nici un incen
diu în ultimii 10 ani în cadrul o- 
biectivului; I.MM.N. Copşa Mică — 
nici un incendiu în ultimii 5 ani. Re
zultatele obţinute se datoresp în bună 
imăsură şi fîl'ului de formaţie loan 
Streza, care s-a ocupat cu mult spirit 
de răspundere de prevenirea şi comba
terea incendiilor în obiectiv; cea a 
întreprinderii „Vitrometa*“ Mediaş 
care a intervenit cu promptitudinii 
în  repetate rînduri la avariile produse 
la cuptoarele de topit sticlă, stînd 
ore întregi la temperaturi înalte pen
tru  înlăturarea pericolului de incen
diu ce ameninţa fabrica; cea de la 
„Independenţa*, care în multe situa
ţii a fost alături de compania de pom
pieri, evidenţiindu-se în acţiunile do 
stingere a incendiilor şi la inundaţii 
etc. Aceleaşi prestigioase cărţi de vi
zită prezintă şi formaţiile civile de 
pompieri din Agnita — înfiinţată a- 
cum 105 ani — din rîndul căreia dis
tingem pe pompierii fruntaşi Ionel

Ţiţei, Ioa» Cioca, Dan Mihăilă, loan 
Dănescu, Simion Munteanu şi alţii, 
din Răşinari (înfiinţată acum 108 ani) 
— condusă de deputatul Nicolae Jia- 
nu — care a cucerit în acest an Stea
gul şi Diploma de formaţie frunta
şă pe judeţ în întrecerea patriotică, 
dia Cisnădioara — care a ocupat în 
acest an locul III în cadrul aceleiaşi 
întreceri, din Ocna Sibiului — care

manifestă o preocupare aparte faţa de 
tehnica din dotare, in fine, cea a co
munei Apoldu de Sus, care, datorită 
măsurilor energice de prevenire între
prinse, nu a înregistrat nici un incea- 
diu pe teritoriul localităţii îa  ultimii 
10 ani.

. . .O r a  10. începe concursul pro- 
priu-zis. Asistăm la o pilduitoare des-

r-"
i . "  '  7*. i

făşuraie de energie şi pricepere. In 
îu,pta cu secundele, -participanţii — 
susţinuţi de o puternică galerie — a- 
runcă în luptă toc arsenalul de cu
noştinţe dobindite la orele dc instruc
ţie şi antrenament. Disputa este strîn- 
să, pompierii civili demonstrind o 
foarte bună pregătire practică. Intre 
două probe, formaţia de muzică u-

iü  " Ssis'"’ ' .-1

Vedere din timpul desfăşurării concursului profesional P.C.I. dintre formaţiile civile de oompieri din întreprinderi

şoară a Grupului judeţean de pom
pieri oferă spectatorilor un bogat şl 
frumos repertoriu instrumental şi vo
cal.

. . .O r a  12,30. Emoţiile s-au stins, 
rivalităţile s-au tranşat. Spectatorii 
urmăresc acum deconectaţi demonstra
ţiile de înaltă măiestrie în stingerea 
incendiilor efectuate de către grupele 
de pompieri „Prietenii pompierilor“, 
din Cisnădie, Răşinari şi Apoldu de 
Sus, de compania de pompieri Sibiu 
şi de formaţiile civile de pompieri.

Ora 13,30. Moment de tensiune: 
sínt anunţaţi şi premiaţi cîştigătorii. 
Pe obiective industriale: locul I — 
I.M.M.N. Copşa Mică, locul II - -  fa
brica „Vitrometan“ Mediaş, locul III 
— fabrica „Emailul roşu“ Mediaş. Pe 
localităţi: locul I — oraşul Agnita (şef 
formaţie I. Ţiţei), locul II — satul 
Cisnădioara (şef form. Gh. Tuth), lo
cul III — oraşele Ocna Sibiului (şef 
form. Simion Macavei) şi Cisnădie 
ijjjef form. Arthur Fleischer).

S-a încheiat astfel o dimineaţă a- 
greabilă şi instructivă. Şi cu această 

I ocazie, pompierii voluntari sau an- 
i gajaţi au reuşit să obţină rezultate 
! care-i situează Ia nivelul celor mai 
j&une formaţii din ţară, dovedind prin 
aceasta ca sínt la înălţimea încrederii 
0i preţuirii acordate de partid, repre
zentând cu cinste întreprinderile şi lo
calităţile din care fac parte.

O dimineaţă frumoasă pentru care 
organizatorii sibieni merită toată 
lauda.

I. SORESCU

oam enilor, p en tru  ,a-i face să în ţe 
leagă ce înseam nă să adune, deşire 
şi retricoteze im ediat orice căzătu
ră  de m aterial. O rganizaţiile de 
partid , cele sindicale şi de tin e re t 
şi-au  un it eforturile în  scopul 
popularizării noii m etode şi gene
ralizării ei în  rîndu rile  m uncito 
rilor, m aiştrilo r şi tehn icien ilo r fa 
bricii. P înă ca ea să fie in trodusă 
în  fişele tehnologice ca sarcină de 
serviciu, au  treb u it p u rta te  d iscu
ţii cu oam enii, pe în ţelesul fiecă
ru ia, şi apoi de-abia supusă apro
bării. Că s-a  reu şit şi acum  rez u l
ta te le  dau roade ne-o dovedesc 
cifrele.

In to ta litate , rezu ltatele  trico te- 
r ilo r agniţeni, dobindite pe lin ia  
reducerii cheltuielilor m ateria le  de 
producţie vorbesc de la  sine des
pre ce înseam nă un  stil de m uncă 
bun, dem n de urm at.

i i i i o z m

problemă 
de maximă 

urpenţă
Una din activităţii® de cea mai 

stringentă actualitate cu care sínt con
fruntaţi lucrătorii ogoarelor, în aceste 
zile este şi aceea a recoltării şi însilo- 
zării porumbului. Din datele centra
lizate la Direcţia generală judeţeană 
a agriculturii, reiese că pînă la data 
de 6 septembrie a.c., planul de însi- 
lozări a fose realizat în procent dc 
60 la sută, întreprinderilor agricole de 
stat revertindu-le 38 la sută, iar coope
rativelor agricole de producţie 24 la 
sută.

C.A.P. Boian. După cum sîntem in
formaţi do Stelian Mihalache, ingine
rul şef al cooperativei, pînă în ziua 
de 6 septembrie a.c., din cele 50 hec
tare cu porumb siloz s-a recoltat po
rumbul de pe 22 hectare. La însilo- 
zare iau parte două C.S.Ui. şi C.R.F., 
oare realizează zilnic o producţie de 
peste 25 tone, cantitatea de siloz ob
ţinută pînă acum cifrîndu-se la 180 
tone. Porumbul boabe de pe circa 35 
hectare nu va ajunge la maturitate, 
urmînd a se însiloza şi recolta de pe 
această suprafaţă.

Şi la C.A.P. Blăjcl în aceste zile se 
fac eforturi susţinute pentru grăbirea 
însilozărilor. Astfel, dm suprafaţa to
tală de 60 hectare, pînă în ziua de 
5 septembrie a.c. s-a recoltat porum
bul de pe o suprafaţă de 46 hectare. 
Inginerul şef al unităţii, D. Comşa, 
estima cantitatea de siloz realizată la 
490 'tone. Este necesar ca în aceste 
zile, folosindu-se cu maximă eficienţă 
cele două C.S.U. pe care unitatea lc 
are în dotare, să se recolteze porum
bul siloz de pe întreaga suprafaţă şi 
să se treacă ncîntîrziat la recoltarea 
producţiei şi de pe cele 12 hectare 
porumb boabe în care plantele nu vor 
ajunge Ia maturitate.

O activitate intensa pentru recolta
rea şi însilozarea porumbului siloz se 
desfăşoară în aceste zile şi la C.A.P. 
Nocrich. Pină vineri, 7 septembrie 
a.c., cooperatorii de la această unitate 
recoltaseră porumbul siloz de pe 50 
din cele 109 hectare cultivate. Canti
tatea de siloz depozitată pînă la a- 
ceastă dată este de 500 tone. Acestei 
cantităţi i se adaugă zilnic circa 20 
tone masă verde.

In acelaşi ritm se desfăşoară recol
tatul porumbului siloz şi la C.A.P. 
Orlat. In hotarul „In băierugă", meca
nizatorii Ion Munteanu şi Ion Topîr- 
ceanu, cu un C.S.Ü. şi două remorci 
la transportat, recoltau şi depozitau 
masa verde. Şi în această unitate se 
simte ^îevoia luării unor măsuri mai 
eficiente pentru impulsionarea ritmului 
recoltărilor, eliberarea completă a te
renurilor şi trecerea la arături şi în
sămi nţări.

MIRCEA BITU
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C O M U N I C A T  C O M U N
cu privire la vizita oficială în Republica Venezuela a  preşedintelui 

Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarăşul
NIC0I1E CEAUŞESCU

La invitaţia preşedintelui Republicii 
Venezuela, dr. Rafael Caldera, şi a 
doamnei Alkia Pietri de Caldera,, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, preşedintei® 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, şi tovarăşa Elena 
< .cauşescu, au vizitat Venezuela intra 
5 .şi 10 septembrie 1973.

In timpul şederii în Venezuela, pre
şedintele. Consiliului de Stat şi suita 
sa au vizitat Federaţia venezueleană 
a camerelor şi asociaţiilor de comerţ 
şi producţie, o întreprindere agroin
dustriala şi o întreprindere de indus
trializare a laptelui. Au călătorit în 
statul Bolivar, undo ati vizitat între
prinderea siderurgică din Orinoco — 
Sidor — Gorporacion Venezolana de 
Guayana, întreprinderea de aluminiu 
din Garoni — Aleasa, precum şi bara
jul şi centrala hidroelectrică din Guri.

Distinşii oaspeţi români s-au bucu
rat de o primire cordială şl priete
nească din partea guvernului şi po
porului venezuelean.

Cu prilejul acestei vizite oficiale, 
preşedintele Venezuclei, dr. Rafael 
Caldera,, şi preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nico'lae Ceauşescu, au făcut 
un schimb dc idei cu privire Ia di
ferite aspecte ale relaţiilor bilaterale 
dintre cele două ţări şi. asupra diverse
lor probleme internaţionale dc interes 
pentru' ambele state şi au folosit a- 
ceastă ocazie pentru a reafirma voinţa 
lor de a lărgi colaborarea şi înţelege
rea reciprocă dintre România şi Vene
zuela.

In timpul convorbirilor, care s-âu 
desfăşurat într-o atmosferă dc cordia
litate şi înţelegere, s-a constatat cu 
satisfacţie că relaţiile dc colaborare 
dintre Republica Socialistă România 
.şi Republica Venezuela se dezvoltă 
continuu, expresie -a legăturilor tradi
ţionale dintre cele două popoare şi a 
afinităţilor de limbă şi cultură.

în acelaşi timp, s-a subliniat impor
tanţa deosebită pentru dezvolta.rea re
laţiilor bilaterale, a vizitei preşedin
telui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, în Republica Venezuela şi 
utilitatea continuării contactelor la 
diverse niveluri şi s-a exprimat dorin
ţa de a le dezvolta. Preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialis
te România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Venezuela, • dr. Rafael Caldera, au 
semnat o declaraţie comună care va 
exercita o mare influenţă asupra rela
ţiilor bilaterale între cele două ţări 
şi va contribui la o apropiere şi în
ţelegere mai eficiente între guvernul 
şi poporul român, pe de o parte, şi 
guvernul şi poporul venezuelean, pe 
de altă parte.

Preşedinţii României şi Venezuclei, 
în spiritul prieteniei care caracterizea

ză relaţiile dinţi» cele două,ţări, au 
stabilit realizarea unui program pe 
perioada 1973—1974, cu scopul de a 
pune în practică prevederile Acordu
lui de cooperare culturală şi, ştiinţili- 
ca, semnat în 1968, şi car® este îs  
yigoare.

Pe de altă parte, Sn timpul vizitei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu au fose 
semnate următoarele documente: A- 
cord pe termen lung de cooperare c- 
conomfcă şi industrială, modus vivendi 
comercial; Acord-cadru de colaborare 
ştiinţifică şi tehnică; Acord comple
mentar de cooperare tehnică în do
meniul agricol şi agroindustrial; _Prp- 
graun preliminar de lucru convenit de 
ministrul minelor, petrolului şi geolo
gici al Republicii Socialiste România 
.şi ministrul minelor şi hidrocarburilor 
al Republicii Venezuela şi Planul de 
schimburi culturale pe anii 1973— 
1974.

în cadrul convorbirilor oficiale, în
tre cei doi preşedinţi s-a procedat la 
un larg schimb de vederi asupra prin
cipalilor probleme internaţionale ac
tuale în cursul căruia s-a .putut con
stata că trăsătura dominantă a evolu
ţiei politice pe arena mondială o con
stituie tendinţa spre intensificarea co
laborării între state şi afirmarea vo
inţei popoarelor dc a asigura un cli
mat de destindere şi pace, de promo
vare pe scară şi mai largă a metodei 
negocierilor directe, ca metoda rea mai 
adecvată' pentru soluţionarea litigiilor 
internaţionale.

Ceh două părţi au scos în evidenţă 
participarea activă a tuturor statelor, 
fără deosebire de mărime şi poten
ţial, la examinarea şi soluţionarea tu
turor problemelor care confruntă e- 
poca contemporană şi care privesc 
soarta, păcii şi destinul uman. Totoda
tă, ci au ’ subliniat rolul şi contribu
ţia pe care ţările mici şi mijlocii o 
aduc la instaurarea unui climat de 
pace şi securitate în lume şi la dez
voltarea relaţiilor de prietenie şi cola
borare între toate naţiunile.

Preşedintele Consiliului de Stat 
Nicolae, Ceauşescu, şi - preşedintele Ra
fael Caldera au avut un schimb de pă
reri asupra situaţiei actuale din Eu
ropa. Ei au apreciat în mod pozitiv 
rezultatele primei faze a lucrărilor 
Conferinţei gencral-europene de secu
ritate la nivelul miniştrilor de exter
ne, conferinţă menită să aşeze relaţii
le dintre statele continentului pe baze 
noi, astfel îneît să se asigure fiecărui 
popor, fiecărui stat, posibilitatea de 
a-si concentra eforturile spre dezvol
tarea economico-socială de sine stătă
toare, in concordanţă cu năzuinţele 
sale. Ei au fost de acord că realizarea 
securităţii şi consolidarea păcii în Eu
ropa vor exercita o influenţă pozitivă 
îii întreaga lume.

De asemenea, şi-a» exprimai satis
facţia pentru dezvoltarea, pozitivă a 
procesului de adâncire a relaţiilor din
tre statele latino-americaeic, în  diversa 
domenii de activitate şi, îndeosebi, fa
ţă  de contribuţia ţărilor andine îa a- 
cest proces.

Cei doi şefi de stau şi-au manifestat 
satisfacţia faţă de rezultatele obţinute 
ca unmare a destinderii în situaţia in
ternaţională şi pentru faptul că s-au 
găsit soluţii pe calea negocierilor în 
unele probleme internaţionale.

In acelaşi timp, şi-au manifestat ne
liniştea faţă de persistenţa focarelor 
de tensiune şi conflicte care mai exis
tă încă în unele zone ale lumii şi au 
exprimat ferma lor dorinţă de a face 
to t ceea ce ar fi necesar în scopul ob
ţinerii păcii în  aceste teritorii.

Cele două păţii s-au pronunţat în 
favoarea adoptării de măsuri concre
te şi efective care să oprească cursa 
înarmărilor şi au exprimat dorinţa de 
a se ajunge la un acord rapid în do
meniul dezarmării şi ca resursele eli
berate în aoests fel să fie destinate 
dezvoltării economico şi sociale. Prin
tre diversele măsuri examinate, părţi
le s-au pronunţat cu hotărîre în fa
voarea stabilirii de zone denucleariza- 
te, a! căror statut să fie respectat de 
către puterile nucleare,

Preşedinţii României şi Venezuelei 
au evidenţiat semnificaţia acestei în
tâlniri care — pentru prima dată în 
istoria celor două ţări — reuneşte pe 
şefii acestor state, precum şi impor
tanţa coincidenţelor punctelor de ve
dere ce s-a manifestat în  timpul con
vorbirilor pe care aceştia le-au avut. 
Ei apreciază că, prin aceasta, .începe 
o nouă şi fructuoasă etapă în relaţiile 
dintre ambele ţări.

Preşedintele Consiliului de Stat al
Republicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, a exprimat ce
le mai vii mulţumiri preşedintelui Ra
fael Caldera şi poporului venezuelean 
pentru primirea călduroasă ce i-a fost 
rezervată în timpul acestei vizite în 
Venezuela.

Preşedintele Consiliului de Stat al
Republicii Socialiste România, tovară-. 
şui Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu au invitat pe pre
şedintele Republicii Venezuela, dr. Ra
fael Caldera, şi pe soţia sa Alicia
Pietri de Caldera să efectueze o vizită 
în România.

Preşedintele Republicii Venezuela a 
mulţumit pentru această invitaţie şi
a arătat că dacă împrejurările îi vor 
permite, va efeclua vizita cu multă 
plăcere.

In P la t a  U n irii p r in d e  c o n tu r

Noul centru civi
Oraşele transilvănene s-au struc

turat, de-a lungul timpului, în ju
rul unor centre bine conturate, cu 
funcţii complexe, îndeplinite în 
special dc dotările culturale dar şi 
dc cele comerciale care au ocupat, 
dc regula, spaţii destul de întinse.

In cazul Sibiului, oraş care, în 
pofida repetatelor prefaceri prin 
care a trecut, a ştiut să-şi păstre
ze un specific . urbanistic pregnant 
definit, rolul unui asemenea centru 
multifuncţional l-au jucat, succe
siv, Piaţa Griviţa, Piaţa 6 Martie, 
Piaţa Republicii, apoi o zonă mai 
largă incluzând şi strada Nicolae 
Băicescu.cu specificul ei comercial.

Dc la aceste date au pornit ar
hitecţii la elaborarea schiţei de sis
tematizare a oraşului şi a detaliu
lui privind Piaţa Unirii, menită,

să devină, intr-un viitor apropiat, 
centrul civic al Sibiului. •

Acest ansamblu arhitectural, tot 
atît de reprezentativ pentru impe
tuoasa dezvoltare urbanistică a o- 
raşului în anii noştri pe cît au fost 
centrele oraşului vechi, a început 
să prindă contur în spaţiul cu
prins între hotelul Bulevard şi 
ansamblul de blocuri de pe Ghcor- 
ghe Gheorghiu-Dej.

După cum se ştie, nu cu multă 
vreme în urmă, a fost dată în fo
losinţă impozanta clădire a Casei 
dc cultură a sindicatelor care ofe
ră premise material’s optime pen
tru desfăşurarea unor activităţi c- 
ducative de ţinută. Dc asemenea, 
cu citeva luni în urmă s-a dat iu 
folosinţă şi blocul „plombă'1 înca
drat firesc în ansamblul noilor con

strucţii de pe Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. La parterul blocului au fost) 
deschise o florărie şi librăria „Lu
ceafărul", cea mai mare din judeţ.

Viitorul centru civic al Sibiului 
se conturează, aşadar, în ch;p feri
cit, începînd cu dotările menite să 
îndeplinească funcţia lui culturală. 
Despre cele destinate să îi confere 
atributele turistice şi comerciale 
l-am solicitat să ne vorbească pe 
tovarăşul Ionel Vitoc, arhitectul 
şef al municipiului, care ne-a fur
nizat, cu amabilitate, câteva infor
maţii care vor interesa, desigur pe 
concetăţenii noştri.

In vecinătatea noii Case de cul
tură a sindicatelor au început de
molările pentru amplasamentul 
hotelului turistic care va fi înălţat 
aici. Va fi o clădire impunătoare, 
cu 13 nivele, 350 de locuri, resta
urant, bar şi alte dotări şi va fi 
inaugurat în 1975.

Pînă la sfârşitul acestui cincinal 
vor fi amplasate ân Piaţa Unirii 
alte trei clădiri comerciale, ale că
ror proiecte se află în curs de ela
borare. Este vorba despre un mare 
magazin universal, o casă dc mode 
şi un magazin de prezentare şi des
facere a unităţilor Ministerului In
dustriei Uşoare.

Magazinul universal va fi am
plasat cam pe locul actualei gră
dini de vară „Veneţia“. Cele cinci 
nivel'-: vor cuprinde o suprafaţă de 
aproape 11 0C0 m p, adică mai ma
rc decit) cea a tuturor magazinelor 
dc pe strada Nicolae Bălcescu.

Casa de mode se va înălţa întră 
acest magazin universal şi blocul 
plombă, dat recent în folosinţă. Ea 
va cuprinde spaţii de prezentare, un 
complex do servire, o casă de co
menzi, unităţi de coafură, cosme
tică etc. La sfârşit, magazinul 
M.I.U., care se va construi între 
clădirea Teatrului şi Sala sportu
rilor, va oferi cumpărătorilor, 
prin numeroasele sah unităţi, po
sibilitatea să aleagă dintre noile 
produse ale întreprinderilor produ
cătoare dc bunuri de consum, du
pă ce îşi vor fi lăsat, ■ eventual, 
maşina în parcajul subteran . al 
clădirii.

Tot pînă la sfârşitul anului 1975 
va f; încheiată lărgirea la patru 
benzi de circulaţie a D.E. 15, pe 
Întreaga porţiune cuprinsă între 
Hipodrom şi aeroport.

Se află în atenţia şi discuţia spe
cialiştilor amplasarea în această 
piaţa, într-o etapă viitoare, a nu
meroase alte obiectiv:. S-a propus 
construirea unui cinematograf pa
noramic, a unei săli de expoziţii, 
a unor unităţi comerciale, legate, 
toate, prin copertine şi pasarele, 
ceea ce ar conduce la crearea unui 
complex comercial unitar, rezervat 
circulaţiei pietonale.. Dar despre 
toate acestea îi vom informa deta
liat pe cititorii noştri la momen
tul potrivit, atunci cînd proiectele 
vor fi întocmii:.

S. NTCOLESCU

Din noua arhitectonică ă municipiului Sibiu: detaliu al Casei 
de cultură a sindicatelor

Foto : FRED NUSS

VIATA INTERNAŢIONALĂ
9P 9

încheierea lucrărilor Conferinţei 
la nivel înalt a tarilor nealiniate

Alger 9 — Corespondentul Ager- 
pres, Mircea S. Ionescu, transmite: 
Lucrările celei de-a patra Conferinţe 
la nivel înalt a ţărilor nealiniate s-au 
încheiat) duminică după-amiază în ca
drul unei şudinţe solemne.

In cuvântul de închidere, preşedin
tele Algeriei, Houari Boumediene, a 
apreciat caracterul concret şi construc
tiv al documentelor adoptate, care 
reprezintă acte politice de cea mai 
mare importanţă şi care vor marca 
evoluţia situaţiei internaţionale. Vor
bitorul a relevat faptul că actuala 
Conferinţă a proclamat în mod so
lemn, nu numai în vorbe, dar şi prin 
documentele adoptate, necesitatea de
mocratizării vieţii internaţionale, a a- 
şezării relaţiilor între state pe respec
tarea principiilor independenţei şi su
veranităţii, neamestecului în treburile 
interne, avantajului reciproc. Pe plan 
economic — a spus el — statele par
ticipante la Conferinţa de la Alger 
s-au pronunţat pentru suveranitatea 
deplină şi completă asupra resurselor 
naturale ale fiecărei ţări, controlul e- 
ficienti al fiecărui stat asupra exploa
tării resurselor naţionale, preconizând 
întărirea colaborării şi cooperării eco
nomice între toate ţările nealiniate.

în  încheiere, Conferinţa dc la Al
ger a adoptat documentele finale şi 
rezoluţiile pe probleme, examinate 
anterior în  comisii.

In declaraţia Conferinţei, după ce 
se arată că şefii de state şi guverne 
întruniţi Ia Alger apreciază că în pre
zent în lume au ioc transformări pro
funde, datorită creşterii forţelor pă
cii, independenţei, şi progresului, se 
menţionează că imperialismul, colo
nialismul, neocoîonialismul şi rasismul 
continuă încă acţiunile agresive împo
triva popoarelor, în diferite zone ale 
lumii, persistând focare de tensiune. 
Conferinţa reafirmă hotărârea ţărilor 
nealiniate de a veghea strict la apli
carea principiilor egalităţii, suverani
tăţii şi integrităţii teritoriale a tuturor 
statelor, de a se evita recurgerea la 
forţă şi la ameninţarea cu forţa, dc 
a se reglementa problemele litigioase 
pe cale paşnică.

Relevînd că situaţia din Orientul 
Apropiat rămâne o problemă care 
preocupă în mod grav, Conferinţa 
cere retragerea imediată şi necondiţio
nată a trupelor israeliene din toate

Atena 10 — Corespondentul Ager
pres, Ion Badea, transmite: Intr-un 
interviu acordau ziarului atenian „E- 
lefteros Kosmos“, primul ministru al 
Turciei, Nairn Talu a definit poziţia 
guvernului său faţă de stadiul actual 
al relaţiilor turco-greceşti şi faţă de 
ideca convocării unei conferinţe a ţă
rilor balcanice.

„In ultimii doi ani — a declarat, 
între altele, premierul turc — au a- 
vuu loc evoluţii care au ajutat la re
ducerea lipsei de încredere între Tur-

Santiago de Chile 10 (Agerpres). — 
„In prezent, Partidul Comunist _dm 
Chile se pronunţă pentru multiplica
rea eforturilor întreprinse de forţele 
democratice ale ţării, a tît din cadrul 
guvernului dc Unitate Populară, cit 
şi din rândurile opoziţiei,_ în vederea 
obţinerii unui consens politic pe plan 
intern şi, totodată, cheamă  ̂ mas1 tie 
largi de oameni ai muncii să-şi păs-i 
treze vigilenţa şi unitatea de acţiune 
în faţa activităţii sediţioase a forţelor 
reacţionare* — se arată într-o decla
raţie a lui Orlando Mi'llas, membru 
al Comisiei Politice a P.C. din Chic, 
publicată în „El Sigîo“.

Sarcina .prioritara care stă î* faţa 
Frontului Unităţii Populare — men
ţionează el — constă în canalizarea 
tuturor luărilor de poziţie şi a mă
surilor efective, iniţiate de militanţi 
democraţi din diversele organizaţii po
litice existente în Chile, spre amorsa
rea unui dialog, care să conducă la o 
deplină normalizare a vieţii politice a 
ţării. In acest sens, Orlando Millas a 
arătat că „partidul comunist consideră 
ca esenţială pentru viitoarea strategie 
guvernamentală unitatea dintre socia
lişti şi comunişti şi a coeziunii parti
delor care fac parte din Unitatea 
Populară, în  vederea definirii unui 
program comun*. In continuare, el 
s-a referit la declaraţia preşedintelui 
Partidului d'îmocrat-crcştin, Patricio

Sudan

Ridicarea stării 
de asediu

Khartum 10 (Agerpres). — Primr-un 
decret prezidenţial, difuzat de postul 
do radio Omdurman şi reluat de a- 
genţia M.E.N., în Sudan a fost ridi
cată starea de asediu, introdusă la 5 
septembrie. După cum au declarat sur
se oficiale sudaneze, situaţia a revenit 
la normal pe întreg cuprinsul ţării.

Postul de radio adaugă că preşedin
tele Nimeiri va angaja imediat o serie 
dc convorbiri cu cadre politice şi re
prezentanţi ai poporului, în vederea 
examinării cauzelor care au dus la 
declanşarea incidentelor din săptămîna 
trecută.

teritoriile arabe ocupate, restabilirea 
drepturilor poporului palestinian. Sa- 
lutînd încetarea războiului diu Viet
nam, Conferinţa cerc încetarea neîn- 
tirziată a ingerinţelor S.U.A. în aface
rile interne ale popoarelor din Indo
china, invitând statele nealiniate să 
acorde sprijin diplomatic Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu din Vietna
mul de Sud. Referitor la situaţia din 
Cambodgia, după ce condamnă actele 
agresive ale imperialismului, documen
tul menţionează că participanţii la 
Conferinţă declară ca singurul guvern 
legitim legal a! Cambodgiei este 
Grunk, condus de prinţul Norodom 
Sianuk.
Totodată, Conferinţa declară că pro
blema coreeană trebuie să fie rezolva
tă de poporul coreean, fără amestec 
străin şi, în această ordine de idei, îşi 
exprimă sprijinul pentru unificarea 
independentă şi paşnică a Coreei. Şe
fii de state şi guverne ai ţărilor neali
niate saluta lupta eroică a popoarelor 
din Angola, Mozambic, Guineea-Bis- 
sau şi Insulele Capului Verde, subli
niind necesitatea unui sprijin activ 
politic şi material pentru mişcările de 
eliberare naţională din Africa. Confe
rinţa şi-a exprimat sprijinul faţă de 
lupta popoarelor din ţările Americă 
Latine pentru afirmarea suveranităţii 
lor, pentru dobândirea suveranităţii

Washington 10 (Agerpres). — Pre
şedintele Statelor Unite, Richard 
Nixon, a rostit duminică o scurtă ‘cu
vântare radiotelevizată în care a a- 
bordat unele probleme actuale ale 
politicii interne american':.

Preşedintele Nixon a anunţat, în tre 
altele, că va prezenta Congresului un 
nou mesaj privind Starea Uniunii, al 
doilea din acest an, în care ar urma 
să fie' expusă poziţia Administraţiei 
asupra principalelor probleme ale po
liticii .interne- — inflaţia, creşterea 
preţurilor, situaţia dolarului, criza de

cia şi Grecia". Dc aceea, a subliniat 
interlocutorul, ..noi acordăm impor
tanţă continuării convorbirilor dintre 
miniştrii de externe ai celor doua ţări, 
care au început anul acesta îa Co
penhaga, în legătură cu problema Ci
prului şi cea a minorităţilor*.

„Dorim să îmbunătăţim relaţiile 
turco-greceşti, a continuat Nairn Ta
lu. Interesele celor două ţări în do
meniile comerţului internaţional, eco
nomic şi al turismului sínt 'reciproce. 
Totodată, este de dorit, şi poate de-

Aylwin, în care se preciza că „repu
diază orice soluţie care ar implica ac
ţiuni politice în afara Constituţiei şi 
legalităţii“, subliniind că „în mod e- 
vident a sosit ceasul materializării a- 
cestOr afirmaţii“. Pornindu-se dc la 
această bază, propusă de democrat- 
creştini, dorinţa de stabilire a consen
sului politic pe calea dialogului devine 
deplin realizabilă.

ŢlA B.T.A., cu prilejul celei de-a 29-a 
aniversări a victoriei Revoluţiei socia
liste în  Bulgaria, Consiliul de Stat al 
R.P. Bulgaria a conferit) lui L. I. Brej- 
nev, secretar general: al C.C. al P.C.U.S., 
titlul de Erou al Republicii Populare 
Bulgaria.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ A- 
GENŢIA M.T.I., duminică, a avut loc 
o surpare de rocă într-una din minele 
de cărbune din Mecsek. In ciuda efor
turilor depuse de echipele de salvare, 
cei trei mineri surprinşi în mină şi-au 
pierdut viaţa.

•  LA SANTIAGO DE CHILE, a
fost semnat — în prezenţa preşedin
telui Salvador Allende — un acord 
între Corporaţia chiliana pentru dez
voltare (C.O.R.F.O.) şi firma nipona 
Nissan Motor Company, care prevede 
construirea unei societăţi producătoare 
dc autovehicule în Chile. După cum 
relatează agenţia Prensa Latina, şeful 
statului chilian a calificat acest’ acord 
drept o importantă contribuţie la 
dezvoltarea industrială a ţării sale.

Noua societate a fost formată prin 
participarea, în proporţie de 51 !a 
sută, a guvernului chilian şi, de 49 
Ia sută, a firmei japoneze.

•  UN NUMĂR DE 40 DE SA
VANŢI DIN S.U.A,, ANGLIA ŞI 
FRANŢA s-au întrunit la Nairobi, 
în cadrul unei conferinţe palcontolo-

depline asupra resurselor naturale, 
condamnând presiunile imperialiste 
împotriva acestor ţări. In document 
este menţionată, în continuare, nece
sitatea desfiinţării blocurilor militare 
create în timpul războiului rece, a 
lichidării bazelor militare şi retrage
rii trupelor străine dia. toate regiunile 
lumii. Conferinţa se declară în fa
voarea dezarmării generale şi totale, 
interzicerii folosirii armelor nucleate 
şi a producerii acestora, a armeior 
chimice şi bacteriologice. Declaraţia 
Conferinţei de la Alger subliniază ne
cesitatea îmbunătăţirii structurilor 
O.N.U., pentru ca Organizaţia să do
bândească eficacitatea cerută de pro
blemele cu care este confruntată as
tăzi omenirea.

Conferinţa a exprimat neliniştea 
participanţilor faţă de deteriorarea 
constantă a condiţiilor economice din 
ţările în curs de dezvoltare, apreciind, 
în acelaşi timp, că raporturile econo
mice dintre statele dezvoltate nu tre
buie să aducă prejudicii intereselor c- 
senţiale ale statelor în  curs de dezvol
tare, în special participării acestora la 
comerţul mondial şi cooperarea inter
naţională. Conferinţa a proclamat 
dreptul statelor de a recupera resur
sele lor naturale şi de a proceda la pu
nerea lor în valoare în interesul pro
priilor lor popoare.

energie, chestiunii1: apărării, alte pro
grame şi legi guvernamentale.

Preşedintele Nixon a făcut apel la 
congresmeni să coopereze cu Admi
nistraţia pentru soluţionarea proble
melor urgente cu care sínt confruntate 
Statele Unite. Menţionând că peste 50 
de proiecte de hgi şi propuneri ale 
Administraţiei, supuse Congresului, îşi 
aşteaptă, de mai mult timp, soluţiona
rea, preşedintele a chemat La organiza
rea unor sesiuni suplimentare ale 
Congresului, pentru a se rezolva pro
blemele publice pînă la sfârşitul anu
lui.

veni utilă pentru toţi, o colaborai': a 
celor două state în domeniul politic*.

întrebat cum vede soluţionarea pro
blemei cipriote, Nairn Talu a răspuns: 
„Dăm importanţă reglementării pro
blemei Ciprului pe baza independen
ţei Republicii Cipriote, care să asigu
re drepturile şi interesele egale atît 
ale comunităţii greceşti, c ît si ale ce
lei turceşti de pe insulă. De aceea, 
dorim în mod serios ca negocierile 
intercomunitare lărgite, la care parti
cipă şi specialişti în drept consituţio- 
nai din Turcia şi Grecia, să deschidă 
calea spre atingerea acestui ţel*.

In legătură cu ideea convocării unei 
conferinţe balcanice, premierul Nairn 
Talu a dedarat că Turcia, pe baza 
principiului fundamental al politicii 
sale externe „pace în ţara, pace în 
lume“, a susţinut întotdeauna efortu
rile p'entru pace şi stabilitate în orice 
parte a globului. Relaţiile de bună 
vecinătate deşi existente între ţările 
balcanice constituie un exemplu viu 
ai păcii şi stabilităţii în regiune, con
ducând la o colaborare largă. Este, 
prin urmare, în interesul Turciei să 
continue întărirea legăturilor bilate
rale cu naţiunile balcanice, astfel in
cit să fie promovate scopurile sale 
privind menţinerea atmosfera bune în 
.regiune, fapt hotărâtor în contribuţia 
la reducerea tensiunii şi pentru pacea 
în Europa“ — a conchis primul mi
nistru turc.

gice internaţionale. Oamenii de ştiinţă 
vor faco bilanţul cercetărilor între
prinse în ultimele decenii în bazinul 
Lacului Rudolph şi. în Valea Omo, 
dîa nordul Kényéi, unde au fost desco
perite cele mai vechi fosile ale stră
moşilor omului, animalelor şi vegeta
ţiei de pe planeta noastră.

Savanţii vor urmări armonizarea 
viitoarelor cercetări şi vor compara 
descoperirile de pînă acum, îndeosebi 
mandibula unui australopitec, care a 
permis ca perioada preistorică a omu
lui să fie fixată la 5,5 milioane dc ani, 
precum şi trei cranii umane, vechi de 
peste' 2,5 milioane de ani. Cea mai 
recentă descoperire a fost făcută în 
urmă cu o lună. Este vorba de maxi
larul unui copil de cinci ani, care are 
încă dinţi de lapte şi doi incisivi. El 
datează de 2 milioane de ani, adică 
dintr-o epocă în care nu existau încă 
Marca Roşie şi marile lacuri din 
Africa.

0  LEV CERENKOV, REDACTOR 
LA INSTITUTUL DE INFORMATI
CA ŞTIINŢIFICĂ de pe lingă Aca
demia de Ştiinţe a Uniunii Sovietice, 
în  vârstă de 37 de ani, cunoaşte 33 de 
limbi străine. Printre, ele se numără 
limbile scandinave, turcă, arabă, hin
du, lituaniană, precum şi o seri: de 
dialecte ţigăneşti.
. Cerenkov a declarat că pentru în
văţarea unei limbi i-au fost suficiente 
3—4 luni de muncă încordată şi asi-

PREZENTE ROMÂNEŞTI

Paris 10 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: Itt 
oraşul Vierzon, di» departamentul 
Cher, a fost inaugurată „săptămîna 
României*, organizată de Ambasada 
Republicii Socialiste România din Pa
ris şi de municipalitate, în cadrul ma
nifestărilor prilejuite de cea de-a 29-a 
anivesare a eliberării oraşului do sub 
ocupaţia fascistă. La standul românesc 
sínt expuse produse ale industriei con
structoare de maşini, produse alimen
tare, creaţii artizanale, discuri, vinuri 
româneşti. Oraşul este pavoazat cu 
drapelele României şi Franţei, iar în 
cadrul programelor artistice se prezin
tă muzică românească, precum şi fil
me cu caracter turistic şi folcloric. 
Deschiderea săptămânii româneşti a a- 
vut loc în prezenţa membrilor consi
liului municipal, în frunte cu dr. Leon 
Merigot, primarul oraşului, care a e- 
vocat puternicele tradiţii existente în 
tre popoarele francez şi român, tra
diţii care s-au manifestat în mod ac
tiv în perioada Rezistenţei împotriva 
fascismului. In cuvântul său, ambasa
dorul României în Franţa, Constantin 
Flitan, a • evidenţiat rolul dezvoltării 
contactelor între popoare ca un fac
tor menit să sprijine procesul de des
chidere, cooperare şi progres în viaţa 
internaţională. La festivităţi au luat 
parte, de asemenea, Marcel Paul, pre
şedintele Federaţiei foştilor deţinuţi 
antifascişti, fost ministru în, guvernul 
francez creat după eliberarea ţării, 
numeroase personalităţi locale, precum 
şi membri ai Agenţiei economice ro
mâne de la Paris.

★

Alger 10 — Corespondentul Ager- 
ipres, Mircea S. Ionescu, transmite: La 
Alger a sosit, o delegaţie , guverna
mentală a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de Nicolae Agachi, minis
trul industriei metalurgice, care, la 
invitaţia guvernului algerian participă 
la manifestării': prilejuite de actuala 
ediţie — a zecea, jubiliară, a Târgu
lui Internaţional de la Alger.

După cum se ştie. România este 
prezentă ]a această importantă mani
festare economică cu un pavilion, în 
cadrul căruia peste 20 dc întreprin
deri de comerţ exterior expun o foar
te largă gamă de produse, îndeosebi 
ale industriei constructoare de maşini.

Ministrul român va avea convor
biri cu membri ai guvernului algerian, 
cu reprezentanţi ai unor ministere c- 
conomice şi societăţi naţionale de spe
cialitate în legătură cu dezvoltarea, 
în continuare, a colaborării şi coope
rării dintre România şi Algeria.

Încheierea lucrărilor 
Conferinţei Asociaţiei 
scriitorilor din ţările 

Asiei si Africii
9

Moscova 10, — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Creţu transmite: La 
Alma-Ata s-au încheiat lucrările celei 
dc-a cincea Conferinţe a Asociaţiei 
scriitorilor din ţările Astei şi Africii. 
Din partea Uniunii scriitorilor din 
Republica Socialistă România au par
ticipat, în calitate de observatori, 
Gheorghe Tomozei şi Ion Horea.

In şedinţa plenară de încheiere a 
Conferinţei a fost adoptată o decla
raţie generală în care este evidenţiat 
sprijinul acordat de scriitori efortu
rilor pentru destindere în relaţiile in
ternaţionale. Declaraţia salută victoria 
poporului vietnamez ce va rămîne o 
pagină de neuitat în întreaga istorie 
contemporană, rezultat al luptei eroice 
a poporului vietnamez împotriva agre
siunii. Documentul condamnă regimu
rile rasiste din Africa de Sud şi Rho
desia, exprimând sprijinul faţă de lupta 
do eliberare naţională a popoarelor 
din Angola, Mozambic, Guineea-Bis- 
sau şi Insulele Capului Verde. Scrii
torii reuniţi la Alma-Ata şi-au expri
mat solidaritatea cu lupta poporului 
chilian.

duă. Limba engleză î s-a păruo mai 
dificilă decit alte limbi.

0  DUPĂ CUM S-A ANUNTAT, 
O ECHIPA DE 15 CERCETĂTORI 
JAPONEZI s-a deplasat în Scoţia, sta- 
bilindu-şi tabăra pe malul lacului 
Loch Ness, cu intenţia de a  face in
vestigaţii cît mai complete asupra fai
mosului monstru „Nessie“, care — 
potrivit unor mărturii ale localnici
lor, şi mai mult fabulaţiilor care cir
culă în  jurul său — şi-ar avea sălaşul 
în  adîncul apelor. „Noi credem sută 
la sută că „Nessi:“ există, a  declarat 
presei şeful expediţiei nipone, Shina- 
sacu Yoshida. Pe de altă parte, nouă 
dintre membrii echipei de cercetători 
japonezi' sini convinşi că monstrul din 
Loch Ness nu este singurul şi că în 
lac ar exista o duzină de asemenea 
specimene. Şeful expediţiei a precizat 
totodată că cercetătorii nu-şi propun 
să captureze monstrul, ci. numai să-l 
fotografieze.

Potrivit datelor existente, se crede 
că monstrul Nessie, care a făcut, 
de-a lungul anilor, multă vîlvă, ar 
fi o reptilă uriaşă, rămăşiţă a unor 
creaturi preistorice, şi că el a nime
rit în Iacul scoţian fără a mai putea 
ieşi după blocarea legăturii lacului cu 
marea. Zeci de persoane au afirmat ca 
î-au văzut pe Nessie la suprafaţă, şi 
cîţiva au fotografiat monstrul, dar fo
tografiile sínt neclare.

Interviu! acordat ziarului atenian „Elefteros Kosmos“ 
de primul ministru ai Turciei, Nairn Talu

€l,il<~ Partidul Comunist se pronunţă 
pentru multiplicarea eforturilor între
prinse de forţele democratice ale ţării

O  cuvînfare a preşedintelui 
Statelor Unite, Richard Nixon
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